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ДУМА 
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ 

ПЯТОГО СОЗЫВА 

 

ПРОТОКОЛ №  2 

ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ 
 

г. Ханты-Мансийск                 29 апреля 2011 г. 

 

Председательствовал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты- 

    Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Присутствовали: Айпин Е.Д. – заместитель Председателя Думы –  

     председатель Ассамблеи представителей коренных  

     малочисленных народов Севера Думы 

     Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; 

     Дегтярѐв С.Ю. – заместитель Председателя Думы – 

     председатель Комитета Думы Ханты-Мансийского  

     округа – Югры по законодательству, вопросам  

     государственной власти и местному самоуправлению; 

     Сальников А.И. – заместитель Председателя Думы  

     Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; 

 

депутаты Думы: 

Алексеева Н.Г., Андреев А.В., Антонов В.В., Важенин Ю.И., Валеев В.С., 

Великий С.С., Гоголева Т.С., Дейнека О.А., Денисов В.Н., Западнова Н.Л., 

Здольник С.Е., Исаков Э.В., Колодич А.В., Марков Е.В., Мизгулин Д.А.,  

Нам О.С., Сердюк М.И., Сидоров А.И., Смирнов А.В., Сондыков В.С.,  

Сысоев В.В., Танкеев В.М., Торопов А.Ю., Филипенко А.В., Юрченко В.М.; 

 

также присутствовали 

 

приглашенные по обсуждаемым вопросам – 53. 

(Список прилагается) 

 

Результаты регистрации на начало заседания: 

Всего депутатских мест.................…. 35 

Избрано………………………………. 35 

Присутствует………………………… 29 

Отсутствует……........................…...... 6 

 

Отсутствуют по уважительной причине депутаты Завальный П.Н., 

Кандаков С.В., Кочкуров С.А. и Малышкина Л.А., которые доверили право 

голоса депутатам Торопову А.Ю., Важенину Ю.И., Хохрякову Б.С.,  

Сальникову А.И., а также Гнѐтов М.В. и Михалко Л.В., которые доверили 

право голоса депутату Сондыкову В.С. 
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Результаты регистрации на начало заседания с учетом доверенностей: 

Всего депутатских мест.................…. 35 

Избрано………………………………. 35 

Присутствует………………………… 35 

Отсутствует……........................…...... - 

 

 В заочной форме приняты постановления от 14 апреля 2011 года  

№ 18, от 19 апреля 2011 года № 19. 

(Постановления прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 1. –  О перечне вопросов, внесенных на второе заседание Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пя-

того созыва. 

       Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступили: Денисов В.Н., Торопов А.Ю., Марков Е.В. 

 

Денисов В.Н. У нас есть дополнения в повестку.  

 

Хохряков Б.С. Я предлагаю сначала принять повестку за основу, а по-

том будем вносить дополнения. 

Прошу голосовать за то, чтобы повестку дня принять за основу. При-

нимается. 

Какие будут предложения по повестке дня? 

 

Денисов В.Н. Просим включить в повестку дня нашу инициативу, ко-

торую мы внесли 19 апреля, зарегистрировали, но почему-то она в повестку 

дня не вошла. Это касается отсрочки от призыва на воинскую службу для 

учащихся средних учебных заведений.  

 

Хохряков Б.С. Я должен пояснить, что срок внесения материалов на 

заседание Думы истек 18 апреля, но это формальность.  

Я должен сказать, что с учетом практики взаимодействия с Государст-

венной Думой Федерального Собрания комитет по законодательству, вопро-

сам государственной власти и местному самоуправлению дал поручение на-

править законодательную инициативу в Аппарат Государственной Думы Фе-

дерального Собрания Российской Федерации для предварительной правовой 

оценки и ее доработки.  

Тем не менее, если Вы настаиваете, я ставлю вопрос на голосование.  

 

Денисов В.Н. Настаиваю. 

 

Хохряков Б.С. Тогда сформулируйте, пожалуйста, вопрос. 

Денисов В.Н. Изменения в Федеральный закон "О воинской обязанно-

сти и военной службе" в части предоставления отсрочки от призыва на воен-

ную службу учащимся по программам среднего профессионального образо-

вания. 
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Хохряков Б.С. Кто за данное предложение, прошу голосовать. Вклю-

чите режим голосования. Вопрос не проходит. 

 

Торопов А.Ю. Я хочу предложить, чтобы депутаты при выступлении 

называли свои фамилии и фракцию, к которой они относятся. 

 

Хохряков Б.С. Возражений нет? Хорошо. 

 

Марков Е.В. Мы вчера уже обсуждали этот вопрос. Я хотел бы пред-

ложить коллегам внести в повестку дополнительный вопрос, касающийся 

создания рабочей группы по корректировке нашего регионального пенсион-

ного законодательства. У нас есть закон № 81-оз, который работает с 2004 

года. Это закон, который позволял и на сегодняшний день позволяет 170 тыс. 

жителей автономного округа получать пожизненные пенсионные выплаты, 

иметь дополнительную пенсию, которая частично финансируется из бюдже-

та: на 1 рубль Правительство автономного округа платит 1 рубль собствен-

ных денег. Это была одна из самых прогрессивных пенсионных систем стра-

ны. Думой прошлого созыва с 1 июля 2012 года все это отменено.  

Я не хочу начинать дискуссию. Я просто предлагаю создать рабочую 

группу, чтобы на заседании этой рабочей группы выслушать, обсудить наши 

предложения, которые позволят восстановить те нормы, которые были в ре-

гиональном законодательстве, улучшить их, возможно, повысить пенсион-

ную планку в нашем регионе не до того обещания, которое было дано, – в  

2 раза, а хотя бы хоть как-то, но повысить. Я говорю только об этом.  

Поэтому, уважаемые депутаты, обращаюсь к вам и ставлю вопрос на 

голосование. В рамках нашего регламента это возможно. Мной согласно рег-

ламенту был своевременно предложен состав рабочей группы. Прошу внести 

в повестку дня вопрос о создании временной рабочей группы по обсуждению 

и корректировке нашего регионального пенсионного законодательства. Спа-

сибо. 

 

Хохряков Б.С. Я должен прокомментировать, что в настоящее время 

программа автономного округа "Пенсионный стандарт Югры" еще не приня-

та, работа над ней продолжается, поэтому корректировать в соответствии с 

ней закон автономного округа не представляется возможным. На основании 

вышеизложенного предлагаю вам обратиться в Ханты-Мансийский негосу-

дарственный пенсионный фонд для ознакомления с программой автономного 

округа "Пенсионный стандарт Югры" и высказать им свои предложения.  

Но тем не менее, раз Вы настаиваете, вопрос ставится на голосование. 

Кто за то, чтобы включить данный вопрос в повестку дня, прошу голосовать. 

Вопрос не проходит. Еще предложения по повестке дня есть? Тогда предла-

гаю повестку дня утвердить в целом. Прошу голосовать. Повестка дня ут-

верждена. Переходим к работе по повестке дня. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 
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Утвердить следующую повестку дня второго заседания Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва: 

 

1.  О перечне вопросов, внесенных для рассмотрения на второе заседание 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

2.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О внесении изменений в постановление Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О комитетах и постоянной 

комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пято-

го созыва". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

3.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О награждении почетным нагрудным знаком Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "За вклад в развитие законо-

дательства". 

Докладывает Важенин Юрий Иванович – председатель Постоянной 

комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры по регламенту, вопросам депутатской дея-

тельности и этике. 

 

4.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О награждении Почетной грамотой Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Важенин Юрий Иванович – председатель Постоянной 

комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры по регламенту, вопросам депутатской дея-

тельности и этике. 

 

5.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О назначении мировых судей". 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по законода-

тельству, вопросам государственной власти и местно-

му самоуправлению.  

 

 

6.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"Об энергосбережении на территории Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры" (второе чтение). 

Докладывает Нам Олег Сергеевич – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 
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экономической политике, региональному развитию и 

природопользованию. 

 

7.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О мерах по повышению качества предоставляемых населению жи-

лищно-коммунальных услуг и уменьшению расходов населения Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры на товары и услуги органи-

заций коммунального комплекса" (второе чтение). 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры по законодательст-

ву, вопросам государственной власти и местному само-

управлению.  

 

8.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О порядке проведения публичных мероприятий на объектах транспорт-

ной инфраструктуры, используемых для транспорта общего пользования 

в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (второе чтение). 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председате-

ля Думы – председатель Комитета Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по законо-

дательству, вопросам государственной власти и ме-

стному самоуправлению.  

 

9.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О реализации государственной молодежной политики в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре" (второе чтение). 

Докладывает Западнова Наталья Леонидовна – председатель  

Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по социальной политике.  

 

10.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О государственных должностях Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывает Западнова Наталья Леонидовна – председатель  

Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по социальной политике.  

 

11.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О Счетной палате Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" 

(первое чтение). 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председате-

ля Думы – председатель Комитета Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по законо-

дательству, вопросам государственной власти и ме-

стному самоуправлению.  
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12.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О Думе Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры" (первое чтение). 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председате-

ля Думы – председатель Комитета Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по законо-

дательству, вопросам государственной власти и ме-

стному самоуправлению.  

 

13.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председате-

ля Думы – председатель Комитета Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по законо-

дательству, вопросам государственной власти и ме-

стному самоуправлению.  

 

14.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О памятных датах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" 

(первое чтение). 

Докладывает Кармазин Александр Станиславович – директор  

Департамента культуры Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

 

15.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"Об установлении предельного значения площади и срока рассрочки оп-

латы арендуемого недвижимого имущества при реализации субъектами 

малого и среднего предпринимательства преимущественного права на 

приобретение арендуемого недвижимого имущества" (первое чтение). 

Докладывает Котова Ирина Николаевна – исполняющий обязанно-

сти директора Департамента по управлению государ-

ственным имуществом Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 

 

 

 

 

 

16.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в статью 6 Закона Ханты-Мансийского  

автономного округа – Югры "О регулировании отдельных земельных 

отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" и  

статью 7.4 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
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"О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре" (первое чтение). 

Докладывает Котова Ирина Николаевна – исполняющий обязанно-

сти директора Департамента по управлению государ-

ственным имуществом Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 

 

17.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                     

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О регулировании отдельных жилищных отношений в 

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (первое чтение). 

Докладывает Мирсаяпов Рустам Рифович – директор Департамен-

та жилищной политики Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

 

18.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                     

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О наделении органов местного самоуправления муници-

пальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Юг-

ры отдельными государственными полномочиями для обеспечения 

жилыми помещениями отдельных категорий граждан, определенных 

федеральным законодательством" (первое чтение). 

Докладывает Мирсаяпов Рустам Рифович – директор Департамен-

та жилищной политики Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

 

19.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                     

"О внесении изменений в статью 12 Закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О регулировании отдельных жилищных от-

ношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (первое 

чтение). 

Докладывает Грязнов Михаил Леонидович – исполняющий обязанности 

директора Департамента управления делами Губерна-

тора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

20.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О порядке и размерах выплат по обязательному государ-

ственному страхованию лиц, замещающих государственные должно-

сти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, и лиц, заме-

щающих должности государственной гражданской службы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывает Грязнов Михаил Леонидович – исполняющий обязанности 

директора Департамента управления делами Губерна-

тора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

21.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
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"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском ав-

тономном округе – Югре" (первое чтение). 

Докладывает Дюдина Вера Аркадьевна – директор Департамента 

финансов – заместитель Губернатора Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры. 

 

22.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О бюджете Ханты-Мансийского окружного фонда обя-

зательного медицинского страхования на 2011 год и на плановый пе-

риод 2012 и 2013 годов" (первое чтение). 

Докладывает Патрикеев Андрей Новомирович – исполнительный ди-

ректор Ханты-Мансийского окружного фонда обяза-

тельного медицинского страхования. 

 

23.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О регулировании отдельных вопросов в области ветери-

нарии в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (первое чте-

ние). 

Докладывает Трофимов Виктор Николаевич – первый заместитель  

руководителя Ветеринарной службы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры. 

 

24.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О порядке подачи уведомления о проведении публично-

го мероприятия на территории Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры" (первое чтение). 

Докладывает Третьяков Антон Валерьевич – исполняющий обязанно-

сти директора Департамента внутренней политики 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

25.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в статью 5.2 Закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "Об отдельных вопросах муниципальной 

службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (первое 

чтение). 

Докладывает Третьяков Антон Валерьевич – исполняющий обязанно-

сти директора Департамента внутренней политики 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

26.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О транспортном налоге в Ханты-Мансийском автоном-

ном округе – Югре" и в статью 1 Закона Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-
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Мансийского автономного округа – Югры "О транспортном налоге в 

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". 

Докладывает Сидоров Павел Петрович – директор Департамента 

экономического развития Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 
 

27.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменения в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О применении индивидуальными предпринимателями 

упрощенной системы налогообложения на основе патента на террито-

рии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" (первое чте-

ние). 

Докладывает Сидоров Павел Петрович – директор Департамента 

экономического развития Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 
 

28.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в статью 12 Закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О государственно-общественном управлении 

в сфере дошкольного, общего, дополнительного, начального и средне-

го профессионального образования Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывает Стребкова Наталья Васильевна – руководитель Служ-

бы по контролю и надзору в сфере образования Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 
 

29.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О дополнительных гарантиях и дополнительных мерах 

социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения 

родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попече-

ния родителей, усыновителей, приемных родителей, патронатных вос-

питателей и воспитателей детских домов семейного типа в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре" (первое чтение). 

Докладывает Краско Мария Геннадьевна – директор Департамента 

социального развития Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 
 

30.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О внесении изменения в статью 4 Закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "Об организации и осуществлении деятельно-

сти по опеке и попечительству на территории Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывает Краско Мария Геннадьевна – директор Департамента 

социального развития Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 

 

31.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
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"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О международных и внешнеэкономических связях 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывает Бабицын Руслан Анатольевич – директор Департа-

мента общественных связей Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры. 

 

32.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга "О компенсации части родительской платы за содержание детей в 

образовательных организациях, реализующих основную общеобразо-

вательную программу дошкольного образования" (первое чтение). 

Докладывает Грибцова Алла Владимировна – директор Департа-

мента образования и молодежной политики Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

 

33.  О  проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "Об образовании в Ханты-Мансийском автономном окру-

ге – Югре" (первое чтение). 

Докладывает Грибцова Алла Владимировна – директор Департа-

мента образования и молодежной политики Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

 

34.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "Об установлении нормативов расходов на реализацию 

основных общеобразовательных программ и субвенциях, выделяемых 

бюджетам муниципальных образований Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры на реализацию основных общеобразователь-

ных программ" (первое чтение). 

Докладывает Грибцова Алла Владимировна – директор Департа-

мента образования и молодежной политики Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры.  

 

35.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О регулировании отдельных вопросов в области водных 

и лесных отношений на территории Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры" (первое чтение). 
 

 

Докладывает Колчанов Николай Константинович – исполняющий обя-

занности  директора  Департамента природных ресур-

сов и несырьевого сектора экономики Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 
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36.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского  

автономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывает Сысоев Владимир Владимирович – депутат Думы  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

37.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О внесении изменений в План работы Счетной палаты Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011 год". 

Докладывает Хвастунов Владимир Васильевич – председатель Счет-

ной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

 

38.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "Об информации о государственной поддержке агропро-

мышленного комплекса Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры". 

Докладывает Колчанов Николай Константинович – исполняющий обя-

занности  директора  Департамента природных ресур-

сов и несырьевого сектора экономики Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

 

39.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-
руга – Югры "О ходе реализации за 2010 год Закона Ханты-
Мансийского автономного округа – Югры "О программе Ханты-
Мансийского автономного округа – Югры "Демографическое развитие 
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" на 2008–2010 го-
ды". 

Докладывает Краско Мария Геннадьевна – директор Департамента 

социального развития Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 

 

40.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О ходе реализации за 2010 год Закона Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О программе Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "Формирование беспрепят-

ственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населе-

ния к объектам социальной инфраструктуры Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры" на 2008–2012 годы". 

Докладывает Краско Мария Геннадьевна – директор Департамента 

социального развития Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 

41.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О Совете Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры пятого созыва". 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председате-

ля Думы – председатель Комитета Думы Ханты-
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Мансийского автономного округа – Югры по законо-

дательству, вопросам государственной власти и ме-

стному самоуправлению.  

 

42.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О Координационном совете представительных органов 

местного самоуправления муниципальных образований Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва". 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председате-

ля Думы – председатель Комитета Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по законо-

дательству, вопросам государственной власти и ме-

стному самоуправлению.  

 

43.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О делегировании депутатов Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры пятого созыва в Совет Тюменской обла-

стной Думы, Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и 

Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа 

(Совет Законодателей)". 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председате-

ля Думы – председатель Комитета Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по законо-

дательству, вопросам государственной власти и ме-

стному самоуправлению.  

 

44.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "Об обращении к Правительству Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры по реализации наказов избирателей депута-

там Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

45.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "Об утверждении наказа избирателей депутатам Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в связи с празднова-

нием Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

 

46.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О Молодежной палате (Молодежном парламенте) при Думе 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
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47.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О досрочном прекращении полномочий члена Избира-

тельной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

48.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О внесении изменения в постановление Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О Комиссии по противо-

действию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Полные результаты голосования за принятие повестки за основу: 
Всего депутатов……....................…….. 35  

Да………………………………………. 34  

Нет……………………………………... -  

Воздержалось..….................................... -  

Не голосовало…...............................….. 1  

Решение принято.   

 

Полные результаты голосования за предложение Денисова В.Н.: 

Всего депутатов……....................…….. 35  

Да………………………………………. 10  

Нет……………………………………... 22  

Воздержалось..….................................... 3  

Не голосовало…...............................….. -  

Решение не принято.   

 

Полные результаты голосования за предложение Маркова Е.В.: 
Всего депутатов……....................…….. 35  

Да………………………………………. 10  

Нет……………………………………... 20  

Воздержалось..….................................... 4  

Не голосовало…...............................….. 1  

Решение не принято.   

 

 

 

Полные результаты голосования повестки в целом:  
Всего депутатов……....................…….. 35  

Да………………………………………. -  

Нет……………………………………... 34  

Воздержалось..….................................... -  
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Не голосовало…...............................….. 1  

Решение принято.   

 

СЛУШАЛИ 2. 20 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры  "О внесении изменений 

в постановление Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О комитетах и постоянной 

комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры пятого созыва". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Внести в постановление Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры от 6 апреля 2011 года № 6 "О комитетах и постоянной комиссии 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва" сле-

дующие изменения: 

1) подпункт 4 пункта 3 изложить в следующей редакции: 

"4) Исаков Эдуард Владимирович;"; 

2) подпункт 6 пункта 7 изложить в следующей редакции: 

"6) Сальников Александр Иванович – заместитель председателя;". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

4. Опубликовать  настоящее  Постановление в официальных  печатных из-

даниях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 3. 21 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О награждении почет-

ным нагрудным знаком Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "За вклад в развитие зако-

нодательства". 

Докладывал Важенин Юрий Иванович – председатель По-

стоянной комиссии  Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по регламенту, во-

просам депутатской деятельности и этике. 

garantf1://18887177.0/
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Выступил Сальников А.И. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Наградить почетным нагрудным знаком Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "За вклад в развитие законодательства": 

 

Змановского 

Владимира Васильевича 

– председателя Избирательной комиссии 

Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры 

 

Сондыкова 

Василия Семѐновича 

– депутата Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования:      в целом 

Всего депутатов…….................... 35 

Да……………………………….. 35 

Нет………………………………. - 

Воздержалось..….......................... - 

Не голосовало…........................... - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 4. 22 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О награждении Почет-

ной грамотой Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры".  

Докладывал Сальников А.И. – заместитель Председателя 

Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Наградить Почетной грамотой Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры: 

1) за многолетний плодотворный труд, существенный вклад в развитие 

сферы связи в городе Нягани и в связи с профессиональным праздником – 

Днем радио 

 

Башерину 

Галину Александровну 

– электромеханика станционной службы 

Югорского филиала открытого акционер-

ного общества "Региональный техниче-

ский центр"; 

 2) за активную плодотворную работу по профилактике  безнадзорности 

и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав  
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Аксѐнову 

Ольгу Вячеславовну 

– начальника отдела по организации дея-

тельности территориальной комиссии по 

делам несовершеннолетних и защите их 

прав администрации города Нижневартов-

ска; 

3) за значительный вклад в становление и развитие местного самоуп-

равления, формирование и реализацию социальной и экономической полити-

ки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

 

Тимошкова 

Юрия Ивановича 

– советника главы города Нижневартовска; 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: в целом 

Всего депутатов……................. 35 

Да………………………………. 34 

Нет…………………………….. - 

Воздержалось..…....................... - 

Не голосовало…........................ 1 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 5. 23 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О назначении мировых 

судей". 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель 

Председателя Думы – председатель Комите-

та Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по законодательству, вопро-

сам государственной власти и местному са-

моуправлению. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Назначить на трехлетний срок полномочий Ганеева Рината Гайсовича 

на должность мирового судьи судебного участка № 1 города окружного  

значения Нефтеюганска. 

2. Назначить на десятилетний срок полномочий: 

Крылова Владимира Владимировича – на должность мирового судьи 

судебного участка № 3 города окружного значения Ханты-Мансийска; 

Сокореву Анну Анатольевну – на должность мирового судьи судебного 

участка № 3 города окружного значения Когалыма. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

4. Настоящее  Постановление  вступает  в силу  со дня  его  принятия  и 

подлежит официальному опубликованию. 

 

Полные результаты голосования: Ганеев Р.Г. Крылов В.В. Сокорева А.А. в целом 
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Всего депутатов……....................… 35 35 35 35 

Да……………………………………. 35 34 33 35 

Нет…………………………………… - 1 - - 

Воздержалось..…................................. - - 2 - 

Не голосовало…............................... - - - - 

Решение принято.     

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 6. 24 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "Об энергосбережении на территории 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" 

(второе чтение). 

Докладывал Нам Олег Сергеевич – председатель Комите-

та Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по экономической политике, 

региональному развитию и природопользова-

нию. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять во втором чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "Об энергосбережении на территории Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры". 

2. Направить вышеназванный проект закона депутатам Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Губернатору Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры, прокурору Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации 

по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, органы местного само-

управления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры для внесения замечаний и предложений.  

 

 

3. Комитету Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

экономической политике, региональному развитию и природопользованию 

внести доработанный с учетом замечаний и предложений вышеназванный 

проект закона на очередное заседание Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры для рассмотрения в третьем чтении. 

4. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  
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(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 7. 25 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О мерах по повышению качества 

предоставляемых населению жилищно-

коммунальных услуг и уменьшению расходов насе-

ления Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры на товары и услуги организаций коммуналь-

ного комплекса" (второе чтение). 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель 

Председателя Думы – председатель Комите-

та Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по законодательству, вопро-

сам государственной власти и местному са-

моуправлению. 

Выступили: Сердюк М.И., Марков Е.В., Хохряков Б.С., Сысоев В.В. 

 

Сердюк М.И. Нам раздали документ в окончательной редакции за две 

минуты до начала заседания. Не представляется возможным качественно 

рассмотреть этот законопроект – это во-первых. Во-вторых, насколько это 

удалось сделать по предыдущей редакции, мы увидели, что этот закон нико-

им образом не защищает права пользователей жилищно-коммунальными ус-

лугами – обычных граждан и не сдерживает тарифы, не ограничивает их 

рост. Предлагаю создать рабочую группу и доработать этот законопроект в 

части ограничения процента от совокупного дохода семьи. Предложение 

СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – 10 процентов от совокупного месячного до-

хода семьи. Если мы не ограничим плату за коммунальные услуги, никакими 

повышающими мерами она не сдержится. Спасибо. 

 

Марков Е.В. Я хочу поддержать своего коллегу. Закон повторяет пол-

номочия органов исполнительной власти. Органы исполнительной власти се-

годня работают в этом направлении. Влиять нам, депутатам, даже в рамках 

сегодняшнего законопроекта на ситуацию с тарифообразованием на услуги 

ЖКХ фактически не представляется возможным.  

При этом мы читаем в нормативных документах, которые подписыва-

ются на уровне Правительства, например, что электроэнергия –  

50 рублей за 1 кВт/час. 

Нам пишут люди, которые закрывают свое производство, и мы не мо-

жем никак повлиять. 

Я хотел бы, чтобы этот законопроект действительно был отправлен на 

доработку. Мы хотели бы, чтобы в рамках этого закона были предусмотрены 

реальные механизмы воздействия или конструктивного диалога с органами 

исполнительной власти по вопросу тарифообразования.  

 

Дегтярѐв С.Ю. Компетенция наша в вопросах тарифообразования оп-

ределяется другими законодательными актами. В данном случае законопро-

ект называется "О некоторых вопросах жилищно-коммунальной политики", 
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и его цель – найти точку соприкосновения между организациями, которые 

оказывают коммунальные услуги, и гражданами и содействовать созданию 

как товариществ собственников жилья, так и созданию саморегулируемых 

организаций на территории автономного округа. 

 

Хохряков Б.С. У депутатов всего три полномочия. Ничего вне этих 

полномочий мы сделать не сможем. 

 

Дегтярѐв С.Ю. Этим законом мы определяем, что у нас имеются пол-

номочия … У нас было очень много времени для внесения предложений на 

заседание рабочей группы. 

 

Хохряков Б.С. С моей точки зрения, создание консультационно-

правового центра, которого раньше не было и в который теперь граждане мо-

гут обратиться за разъяснениями по поводу формирования тарифов, оказания 

жилищно-коммунальных услуг, – шаг вперед. Вы предлагаете создать рабо-

чую группу и продолжить работу. Профильный комитет предлагает принять 

законопроект во втором окончательном чтении. Ставлю вопрос на голосова-

ние. 

 

Сысоев В.В. Коллеги, хочу подчеркнуть, что в статье 8 законопроекта 

"Государственный контроль в области регулирования вопросов ценообразо-

вания на жилищно-коммунальные услуги, а также их предоставления" четко 

и ясно прописано, что существует уполномоченный орган исполнительной 

власти в сфере регулирования тарифов и надбавок. У нас есть орган, который 

должен регулировать, в том числе и вопросы в сфере жилищно-ком-

мунального хозяйства. Для этого создан департамент. 

Вчера в проекте закона была фраза, которую ждут все жители округа, – 

это уменьшение расходов поселения на товарные услуги организаций жи-

лищно-коммунального комплекса. К сожалению, в материалах, которые бы-

ли розданы к заседанию, этой фразы уже не было. Фракция ЛДПР предлага-

ет, чтобы законопроект был принят во втором чтении и была создана рабочая 

группа.  

Еще один важный вопрос, который необходимо затронуть. Мы предла-

гаем подготовить обращение на имя Президента Российской Федерации о 

том, что в России необходимо ввести мораторий на рост цен на газ, потому 

что компания "Газпром" принадлежит государству. Кроме этого, необходимо 

ввести ограничения на все тарифы и цены на уровень инфляции. Тогда дей-

ствительно мы сможем сдержать рост цен, который происходит в стране в 

последние полтора года. 

 

Хохряков Б.С. Больше нет предложений по данному вопросу? Тогда я 

ставлю на голосование. Профильный комитет предлагает принять этот зако-

нопроект во втором окончательном чтении. Прошу включить режим голосо-

вания. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 
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РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры    

"О некоторых вопросах жилищно-коммунальной политики в Ханты-Ман-

сийском автономном округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление.  

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 22 

Нет……………………………………... 13 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

 

Полные результаты голосования за создание рабочей группы: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 14 

Нет……………………………………... 20 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение не принято.  

(Постановление и Закон прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 8. 26 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О порядке проведения публичных 

мероприятий на объектах транспортной инфраструк-

туры, используемых для транспорта общего пользо-

вания в Ханты-Мансийском автономном округе – 

Югре" (второе чтение). 

 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель 

Председателя Думы – председатель Комите-

та Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по законодательству, вопро-

сам государственной власти и местному са-

моуправлению. 

Выступили: Сысоев В.В., Хохряков Б.С., Сердюк М.И. 

 

Сысоев В.В. Мы внимательно прочитали законопроект. Считаю, что 

он направлен на ограничение прав и свобод граждан. Обещали строительство 

федеральной дороги на юг – участок Салым – Уват. Несколько лет идет ре-

конструкция, люди обсуждают вопрос по открытию этого участка трассы, 

потому что по той трассе, по которой они едут с Ямала, из Югры на "боль-

шую землю", скоро просто невозможно будет ездить.  

Фактически этим законопроектом мы лишаем людей возможности про-

вести мероприятие, для того чтобы обозначить проблему на федеральном 
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уровне, потому что эта проблема нами не решается. Поэтому мы будем голо-

совать против этого законопроекта. 

 

Хохряков Б.С. Это ваше право, хотя я не совсем понимаю, причем 

здесь порядок уведомления и ремонт трассы на участке в районе Салыма. 

Там были проблемы, связанные с принадлежностью этой трассы. На основа-

нии того, что это федеральная трасса, невозможно было вкладывать в ремонт 

деньги из окружного бюджета: это было бы нецелевое использование средств 

бюджета. Поэтому не совсем понятно, какое отношение данная проблема 

имеет к этому законопроекту. Тем не менее позиция понятна. Еще вопросы 

есть? 

 

Сердюк М.И. Мы считаем, что данный законопроект ограничивает 

права граждан, и если сохранится такая динамика, то на втором заседании 

мы примем уже два закона о порядке проведения публичных мероприятий и 

через год придем к тому, что они будут вообще запрещены. Действующего 

федерального законодательства достаточно, чтобы регулировать этот вопрос. 

Более того, мы здесь прописываем, что уполномоченный орган государст-

венного надзора в области дорожного движения может составить мотивиро-

ванный отказ. При всем уважении к сотрудникам, осуществляющим кон-

троль, в 100 процентах случаев найдется мотивированная возможность отка-

зать. Поэтому нельзя лишать людей этого права и в такой форме принимать 

этот закон. Мы будем голосовать против. 

 

Хохряков Б.С. Прошу включить режим голосования. Предлагаю голо-

совать за второе окончательное чтение. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О порядке проведения публичных мероприятий на объектах транспортной 

инфраструктуры, используемых для транспорта общего пользования в Хан-

ты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 26 

Нет……………………………………... 8 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются) 
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СЛУШАЛИ 9. 27 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О реализации государственной мо-

лодежной политики в Ханты-Мансийском автоном-

ном округе – Югре" (второе чтение). 

Докладывала Западнова Наталья Леонидовна – председа-

тель Комитета Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по социальной по-

литике. 

Выступили: Сидоров А.И., Андреев А.В., Хохряков Б.С., Сальников А.И.,  

    Смирнов А.В., Сысоев В.В., Грибцова А.В., Важенин Ю.И.,  

    Сердюк М.И. 

 

Сидоров А.И. Прошу создать рабочую группу для доработки по сле-

дующей причине: в законопроекте определено, что молодая семья – это се-

мья, в которой возраст обоих супругов не превышает 30 лет, в том числе не-

полная семья, в которой возраст матери или отца не превышает 30 лет. Фрак-

ция ЛДПР предлагает в целях поддержки молодой семьи считать молодой 

семью, в которой возраст одного из супругов не превышает 30 лет. Прошу 

учесть это. 

 

Хохряков Б.С. Вы этот вопрос на заседании комитета рассматривали? 

Вместо того, чтобы вести нормальную подготовительную работу на заседа-

ниях комитетов, мы все эти вопросы начинаем обсуждать на заседании Ду-

мы. На будущее: если существует профильный комитет, там и обсуждайте. 

 

Западнова Н.Л. Можно рассматривать этот вопрос, но так как данный 

вопрос на заседании комитета не был обозначен, я предполагаю все-таки 

проголосовать за тот вариант, который был единогласно принят на заседании 

комитета. 

 

Андреев А.В. В программе об улучшении жилищных условий было 

определено, что возраст супругов не превышает 35 лет. Нет ли противоре-

чий? В одном случае молодая семья – 35 лет, в другом случае –  

30 лет. Здесь есть определенный казус. Поскольку профильный комитет рас-

сматривал вопрос, единогласно принял решение, с одной стороны, надо про-

голосовать "за", но в то же время получается казус: в разных законах разный 

возраст. 

 

Западнова Н.Л. Я поясню. Это иное законодательство, которое касает-

ся строительства жилья для молодых семей. Наверное, это обоснованно.  

А здесь общие вопросы, относящиеся непосредственно к реализации госу-

дарственной молодежной политики в Ханты-Мансийском автономном окру-

ге – Югре, поэтому здесь нет никаких разногласий.  

 

Андреев А.В. Мы специально поднимали с 30 до 35 лет для того, что-

бы расширить круг участников программы. 
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Сальников А.И. Алексей Владимирович, а Вы почитайте закон, здесь 

даже сноска есть, что в рамках программы улучшения жилищных условий 

населения автономного округа молодая семья – семья, в которой возраст 

обоих супругов не превышает 35 лет. 

 

Западнова Н.Л. Это оговаривалось, обсуждалось и коллегиально было 

принято. 

 

Смирнов А.В. В данном нормативном акте есть такая строка: в рамках 

программы улучшения жилищных условий молодой семьей считается семья, 

в которой возраст одного из супругов не превышает 35 лет. Поэтому у меня 

есть предложение принять этот законопроект в окончательном чтении. 

 

Сысоев В.В. Статья 1, последний абзац. Почему мы ограничиваем по-

нятие "молодые специалисты" гражданами в возрасте до 30 лет и работаю-

щими в государственных и муниципальных учреждениях или организациях 

агропромышленного комплекса, а также в федеральных органах государст-

венной власти или органах местного самоуправления, расположенных на 

территории автономного округа? На территории автономного округа оказы-

ваются незащищенными такие категории молодых людей, как нефтяники, га-

зовики, педагоги и иные. Почему ограничились молодыми специалистами, 

работающими в организациях агропромышленного комплекса?  

 

Западнова Н.Л. Я думаю, что это должна прокомментировать Алла 

Владимировна, а я потом дополню.  

 

Грибцова А.В. Эта категория обсуждалась на заседании Обществен-

ной молодежной палаты, и было принято решение ограничиться данной ка-

тегорией, потому что на сегодняшний день на молодых специалистов агро-

промышленного комплекса мы делаем особую ставку. 

Хохряков Б.С. Ответ понятен? 

 

Западнова Н.Л. Все, что касается агропромышленного комплекса, 

обозначено в федеральных документах. Там есть дополнительные меры под-

держки таких специалистов. 

 

Сысоев В.В. В данном абзаце речь идет о понятии "молодые специали-

сты", и мы их разграничиваем: работающие в органах власти и работающие в 

сфере АПК. А остальные, работающие в других отраслях, не молодые спе-

циалисты? 

 

Западнова Н.Л. Я, Владимир Владимирович, поясню. В начале своего 

выступления я обозначила те федеральные документы, на основе которых 

был разработан этот законопроект. Он прошел обсуждение и экспертизу в 

общественных молодежных организациях, и с учетом их мнений было при-

нято такое решение. Это не противоречит действующему законодательству, 

не ограничивает права и свободы, более того, если мы говорим о каких-то 



24 

других специалистах, то у нас принимаются коллективные договоры на раз-

личных предприятиях, где дополнительно оговариваются различные конфе-

ренции, касающиеся молодых специалистов как таковых.  

Сельскохозяйственная отрасль всегда остается немного где-то на обо-

чине, именно поэтому был сделан такой акцент. Я повторяю, на основе экс-

пертных оценок, которые были даны общественными молодежными органи-

зациями.  

 

Хохряков Б.С. Я думаю, ответы прозвучали. 

 

Важенин Ю.И. Я, честно говоря, не понимаю, зачем нужно ограничи-

вать. Ну, есть у нас на предприятии коллективный договор, есть молодые 

специалисты, которыми мы занимаемся, устраиваем конференции и т.д. Если 

есть желание у молодого специалиста выступить, зачем ограничивать, пусть 

все молодые специалисты участвуют в этом процессе. Будут возможности у 

предприятия проводить мероприятия, а у молодого специалиста желание 

участвовать в них, пускай участвует.  

Я против того, чтобы продлевать молодому специалисту возраст до  

35 лет, но за то, чтобы по крайней мере давать право участвовать всем. 

 

Западнова Н.Л. Это конституционное право. Никто никогда не лишит 

этого права ни одного человека, в том числе и молодого специалиста.  

 

Сердюк М.И. Я поддержал Юрия Ивановича по одной простой причи-

не: сейчас идет катастрофический отток молодых кадров, молодые люди не 

желают идти в компании, которые занимаются бизнесом. Все хотят идти в 

государственные компании. Последние социологические исследования пока-

зывают, что молодежь после вузов хочет идти только в государственные и 

муниципальные органы власти. Если такая тенденция сохранится и мы зако-

нодательно ухудшим действующее положение, завтра никто не пойдет раз-

вивать экономику, бизнес. Давайте поддержим предложение Юрия Иванови-

ча и не будем разграничивать молодых специалистов по отраслевому при-

знаку. Спасибо. 

 

Западнова Н.Л. Борис Сергеевич, я все-таки предлагаю проголосовать 

за тот вариант, который есть, потому что сейчас мы вступим в абсолютно не-

нужную полемику. Говорить о социологии российской и владеть окружными 

цифрами – это "две большие разницы". У нас таких цифр в регионе нет.  

Я знаю абсолютно профессионально, насколько молодые специалисты соот-

ветствует потребностям рынка труда, как работают молодые специалисты, 

сколько их и куда они устраиваются и т.д. И я полагаю, что моим коллегам 

это тоже необходимо изучить. Данную информацию можно получить в цен-

тре изучения рынка труда (это автономное учреждение округа) и департа-

менте образования и молодежной политики.  

Мы смешиваем огромное количество моментов, которые вообще не от-

носятся к этому законопроекту. Мы сейчас договорились, что этим законо-

проектом нарушаем Конституцию Российской Федерации. Это не так. Все 
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экспертизы пройдены, но самое главное – мы на сегодняшний день "режем" 

инициативу молодежной палаты, ребят, которые с ней выступили и которые 

принимали участие в разработке этого законопроекта. 

 

Хохряков Б.С. Я с вашего согласия ставлю вопрос на голосование во 

втором окончательном чтении. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры 

"О реализации государственной молодежной политики в Ханты-Мансийском 

автономном округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 24 

Нет……………………………………... 3 

Воздержалось..….................................... 8 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 10. 28,  

                              29 – 

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О государственных должностях Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры" (первое чте-

ние). 

Докладывала Западнова Наталья Леонидовна – председа-

тель Комитета Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по социальной по-

литике. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О государственных должностях Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 
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Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

 (Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры 

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О государственных должностях Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 11. 30 – О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О Счетной палате Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры" (первое чтение). 

 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Пред-

седателя Думы – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

по законодательству, вопросам государственной 

власти и местному самоуправлению. 

Выступил Мизгулин Д.А. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О Счетной палате Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры". 

2. Направить вышеназванный проект закона депутатам Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Губернатору Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры, прокурору Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации 

по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, органы местного само-
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управления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры для внесения замечаний и предложений.  

3. Комитету Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

законодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправ-

лению внести доработанный с учетом замечаний и предложений вышена-

званный проект закона на очередное заседание Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры для рассмотрения во втором чтении.  

4. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 34 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 12. 31, 

                             32 – 

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О Думе Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры" (первое чтение). 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель 

Председателя Думы – председатель Ко-

митета Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры по законодатель-

ству, вопросам государственной власти и 

местному самоуправлению. 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О Думе Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 33 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. 1 
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Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 
 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры 

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 34 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  
 

СЛУШАЛИ 13. 33, 

                              34 – 

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель 

Председателя Думы – председатель Коми-

тета Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры по законодательству, во-

просам государственной власти и местному 

самоуправлению. 

Выступили: Сердюк М.И., Смирнов А.В., Хохряков Б.С., Сысоев В.В. 

Сердюк М.И. У нас нет представителя в комитете. Мы обсуждали этот 

вопрос на предварительных консультациях, когда Борис Сергеевич и Наталья 

Леонидовна предлагали на начальном этапе не трогать штат Думы, не увели-

чивать аппарат и ограничиться одним специалистом на каждую фракцию без 

определения наименования партии. Сейчас мы видим, что где-то будет де-

вять, а где-то один. Зачем нам тратить деньги налогоплательщиков? У нас 

большой штат. Борис Сергеевич, Вы согласились с нами, что надо разобрать-

ся со структурой Думы, с аппаратам, с количеством сотрудников. Мы сейчас 

сразу начали увеличивать аппарат, расходы. Может быть, не стоит торопить-

ся. Давайте подумаем и этим ограничимся на данном этапе. Потребуется 

больше – пожалуйста. Мы настроены на экономию денег налогоплательщи-

ков, бюджетных средств и предлагаем ограничиться одним сотрудником на 

каждую фракцию и на этом поставить точку. Спасибо. 

 

Смирнов А.В. В соответствии с абзацем вторым пункта 3 статьи 18 за-

кона, который был принят 3 мая 2000 года со всеми изменениями, внесенны-

ми до 22 февраля 2011 года, депутат Думы автономного округа был вправе 
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создать одну общественную приемную на территории того избирательного 

округа, от которого он избран, а 22 февраля 2011 года этот абзац был "изъят", 

и теперь депутат Думы автономного округа, избранный по одномандатному 

избирательному округу, вправе создать общественную приемную, а депутат, 

избранный по единому избирательному округу и по трехмандатному избира-

тельному округу, не вправе это сделать. Я получил сообщение из Нижневар-

товска о том, что Дума автономного округа расторгает договор с обществен-

ными приемными. Прошу депутатов поддержать принятие данного законо-

проекта в первом чтении, создать рабочую группу по его доработке, внести 

предложения на следующее заседание и принять во втором окончательном 

чтении. Спасибо. 

 

Хохряков Б.С. Насколько я понимаю, депутатами предыдущего созы-

ва была принята поправка. На сегодняшний день аппарат Думы работает в 

строгом соответствии с окружным законодательством, поэтому, если есть 

предложения, надо вносить, но это не повод тормозить принятие данного за-

конопроекта. 

 

Сысоев В.В. Мы поддерживаем мнение фракции СПРАВЕДЛИВОЙ 

РОССИИ и фракции КПРФ. Сегодня мы тоже получили отказы по открытию 

общественных приемных в Сургуте, Нефтеюганске, Урае, поэтому мы тоже 

предлагаем принять законопроект в первом чтении, создать рабочую группу 

и доработать с учетом тех предложений, которые сегодня были высказаны. 

Дополнительно уточнить положение об аппарате депутатской фракции по 

представлению руководителя фракции, потому что каждая фракция индиви-

дуальна. Аппарат фракции должен работать в первую очередь в интересах 

именно фракции, а не руководствоваться тем, что утверждено в едином ти-

повом положении для всех. 

 

Хохряков Б.С. Я предлагаю проголосовать за тот проект, который 

предложил профильный комитет. Логика здесь простая: на двух депутатов от 

фракции один сотрудник аппарата, но не свыше определенного количества. 

Никто аппарат раздувать не собирается, но тем не менее, когда в рабочем по-

рядке обсуждали вопрос, сами говорили, что одного будет мало. Поэтому 

ставлю вопрос на голосование.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
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Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 24 

Нет……………………………………... 7 

Воздержалось..….................................... 4 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 22 

Нет……………………………………... 10 

Воздержалось..….................................... 3 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 14. 35, 

                              36 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О памятных датах Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывал Кармазин Александр Станиславович – дирек-

тор Департамента культуры Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры. 

Выступил Дегтярѐв С.Ю. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О празднике и памятной дате Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры".  

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 
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Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О празднике и памятной дате Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры".  

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 15. 37, 

                             38 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "Об установлении предельного значе-

ния площади и срока рассрочки оплаты арендуемого 

недвижимого имущества при реализации субъектами 

малого и среднего предпринимательства преимуще-

ственного права на приобретение арендуемого не-

движимого имущества" (первое чтение). 

Докладывала Котова Ирина Николаевна – исполняющий 

обязанности директора Департамента по 

управлению государственным имуществом 

Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

Выступили: Нам О.С., Сердюк М.И., Колодич А.В., Марков Е.В.,  

                      Хохряков Б.С. 

 

Нам О.С. На заседании комитета мы очень внимательно слушали Ири-

ну Николаевну, было задано много вопросов, поэтому есть предложение 

принять данный законопроект в первом и во втором окончательном чтении. 

 

Сердюк М.И. Один уточняющий вопрос. На странице 3 письма, кото-

рое приложено к проекту закона, со ссылкой на департамент экономического 

развития указана площадь помещения в размере 6 тыс. кв. метров, в проекте 
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закона – 5 тыс. кв. метров. Это техническая опечатка, ошибка или связано со 

спецификой помещения? 

 

Котова И.Н. Это техническая опечатка.  

 

Колодич А.В. На заседании комитета Вы должны были представить 

дополнительную информацию. К сожалению, этой информации не было. По-

чему? 

 

Котова И.Н. Мы ее подготовили, она были передана Маркову Е.В. Го-

товы Вам сегодня ее тоже передать. 

 

Марков Е.В. Мы вчера обсуждали этот вопрос и полностью его под-

держиваем. Я обратил внимание коллег при обсуждении данного законопро-

екта, что при реализации объектов недвижимости в соответствии с данным 

законопроектом могут возникать ситуации, когда будет множественность 

собственников: муниципалитет владеет недвижимостью, которая составляет 

10–15 тыс. кв. метров, кто-то из предпринимателей арендует какой-то кусо-

чек – у него по этому закону есть право. Я высказал беспокойство по этому 

поводу. Если данный предприниматель станет полноправным владельцем и 

собственником, выкупив свою площадь в соответствии с законом, появится 

множественность собственников на одном участке. В будущем возникнут 

определенные проблемы у муниципалитета, у государственного органа и т.д. 

Я бы хотел, чтобы этот момент был учтен в законе. Мы сами знаем, как у нас 

происходит в реальной жизни, когда в органах по управлению государствен-

ным имуществом появится человек, который не согласен с политикой тари-

фообразования. Если объект продаем, он должен быть локальным полно-

стью. Частный предприниматель должен полностью выкупить этот объект, 

который составляет 5 тыс. кв. метров, а не частично. 
 

Котова И.Н. Предложения, которые подготовлены Правительством, 

касаются норм реализации федерального законодательства, которое говорит 

о том, что право субъекта малого и среднего предпринимательства – обра-

титься за выкупом арендуемого помещения, а обязанность органов государ-

ственной власти и органов местного самоуправления – обеспечить реализа-

цию этого права, поэтому ограничивать данное право субъектов малого 

предпринимательства путем внесения изменений в данный законопроект нет 

оснований. Отношения между разными собственниками в едином объекте 

недвижимого имущества регулируется в соответствии с гражданским зако-

нодательством путем заключения соглашений о порядке использования со-

вместного имущества. 
 

Марков Е.В. Я поддерживаю на 100 процентов данный законопроект. 

Мы за него проголосовали. Я высказал эту тревогу Вам, как человеку, отве-

чающему за управление имущественными активами Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры, чтобы завтра предприниматели не начали писать 

письма, в том числе депутатам, что у них не получается выкупить. Мы начи-
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наем понимать, что этот предприниматель будет для нас проблемой в нашем 

объекте недвижимости. 
 

Хохряков Б.С. Я думаю, что Ирина Николаевна Вас услышала. Еще 

вопросы! Нет? Тогда прошу включить режим голосования. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "Об установлении предельного значения площади и 

срока рассрочки оплаты арендуемого недвижимого имущества при реализа-

ции субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного 

права на приобретение арендуемого недвижимого имущества". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении.  

3. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 31 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... 2 

Не голосовало…...............................….. 2 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры    

"Об установлении предельного значения площади и срока рассрочки оплаты 

арендуемого недвижимого имущества при реализации субъектами малого и 

среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение 

арендуемого недвижимого имущества". 

2.  Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 33 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... 2 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  
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СЛУШАЛИ 16. 39 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в статью 6 

Закона Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О регулировании отдельных земельных от-

ношений в Ханты-Мансийском автономном округе – 

Югре" и статью 7.4 Закона Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры "О регулировании отдель-

ных жилищных отношений в Ханты-Мансийском ав-

тономном округе – Югре" (первое чтение). 

Докладывала Котова Ирина Николаевна – исполняющий 

обязанности директора Департамента по 

управлению государственным имуществом 

Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

Выступили: Нам О.С., Дейнека О.А., Хохряков Б.С. 

 

Нам О.С. Уважаемые коллеги! Мы этот вопрос внимательно рассмот-

рели на заседании комитета. Принято решение рекомендовать принять про-

ект закона в первом чтении и создать рабочую группу по его доработке, 

предложить включить в состав рабочей группы от комитета депутатов Мар-

кова Е.В., Колодича А.В., Великого С.С. 

 

Дейнека О.А. Я был на этом заседании комитета и с некоторыми ве-

щами не согласен. Здесь написано: в целях установления единых требований 

к обеспечению земельных участков инженерной инфраструктурой полномо-

чия органов местного самоуправления муниципальных образований по дан-

ному вопросу предлагается передать Правительству автономного округа.  

Я считаю, что это будет неправильно, потому что у каждого муниципалитета 

есть свои проблемы, есть свой подход к их решению, и завтра все муниципа-

литеты начнут обращаться в округ и добиваться решения определенных про-

блем. 

 

Хохряков Б.С. Поступило предложение принять законопроект в пер-

вом чтении, поэтому если у Вас есть какие-то предложения, Вы их внесите, и 

они будут рассмотрены. Еще есть предложения? Нет? Кто за то, чтобы при-

нять данный законопроект в первом чтении и создать рабочую группу, про-

шу голосовать. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в статью 6 Закона Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О регулировании отдельных зе-

мельных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" и 

статью 7.4 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О регу-

лировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автоном-

ном округе – Югре".  
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2. Направить вышеназванный проект закона депутатам Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Губернатору Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры, прокурору Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации 

по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, органы местного само-

управления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры для внесения замечаний и предложений. 

3. Комитету Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

экономической политике, региональному развитию и природопользованию 

внести доработанный с учетом замечаний и предложений вышеназванный 

проект закона на очередное заседание Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры для рассмотрения во втором чтении. 

4. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 33 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... 2 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 17. 40, 

                              41 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О регулировании отдельных жилищных отноше-

ний в Ханты-Мансийском автономном округе – 

Югре" (первое чтение). 

Докладывал Мирсаяпов Рустам Рифович – директор Де-

партамента жилищной политики Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступили: Западнова Н.Л., Марков Е.В., Сысоев В.В. 

 

Западнова Н.Л. Этот вопрос рассмотрен на заседании комитета, реко-

мендовано принять законопроект в первом и во втором окончательном чте-

нии с учетом поправок, которые были внесены Государственно-правовым 

управлением. 

 

Марков Е.В. Мы вчера обсуждали данный вопрос. Докладчик сооб-

щил, что на этот год из федерального бюджета для автономного округа за-

планировано 100 млн. рублей. Эти деньги мы можем расходовать на приоб-

ретение жилья в соответствии с нормативами исходя из цены 36,5 тыс. руб-

лей. При этом мы понимаем, что в ряде городов, например, в Сургуте, Ниж-

невартовске, таких цен за квадратный метр нет. На мой вопрос, каким обра-

зом будет решена эта проблема у людей, которые живут в этих городах, я не 

получил какого-то внятного ответа. Я бы хотел обратиться к членам Прави-
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тельства округа, которые курируют данную тему, потому что необходимо 

найти понятный механизм финансирования оставшейся разницы рыночной 

цены (его на сегодняшний день нет), чтобы люди, которые зарегистрирова-

лись на сегодняшний день, получили свое жилье и чтобы не получилось так, 

что часть федеральных средств, предназначенных для нашего региона, не ос-

талась неосвоенной. Я бы заранее хотел обратить на это внимание и заранее 

обсудить этот вопрос, потому что деньги из федерального бюджета мы полу-

чим в третьем, четвертом кварталах и своими окружными решениями можем 

сделать какие-нибудь шаги для этого. Спасибо. 

 

Мирсаяпов Р.Р. Нужно сказать, что цена установлена Министерством 

регионального развития в размере 36,5 тыс. рублей за квадратный метр. Жи-

лье для предоставления данной категории граждан будет приобретаться в со-

ответствии с Федеральным законом № 94-ФЗ. Считаю, что цена 36,5 тыс. 

рублей – это тот ориентир, который Правительство определяет застройщи-

кам как показатель того, что Правительство должно приобретать жилье, эко-

номя бюджетные средства. Исходя из практики реализации я думаю, что мы 

с этой задачей можем справиться успешно, тем более что приобрести нам 

необходимо только 32 квартиры. Есть определенное взаимопонимание с за-

стройщиками. Большинство застройщиков готовы работать по данной цене. 

Посмотрим, какой будет реализация. Пока, я думаю, говорить о дополни-

тельном финансировании из бюджета автономного округа не стоит. 

 

Сысоев В.В. В статье 7.2.1 законопроекта написано, что право на обес-

печение жилыми помещениями, кроме других категорий граждан, имеют 

члены семей военнослужащих, уволенных в связи с организационно-

штатными мероприятиями. Почему не конкретизировали мероприятия, а ос-

тавили такую вольную формулировку? 

 

Мирсаяпов Р.Р. Мы используем формулировки федерального закона. 

Средства направляет Федерация в виде субвенций, и она определяет катего-

рии. 

 

Хохряков Б.С. Предлагается данный законопроект принять в первом и 

во втором окончательном чтении. Прошу включить режим голосования. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О регулировании отдельных жилищных отно-

шений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении.  

3. Принять по данному вопросу постановление. 
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Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансий-

ском автономном округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

 

 

 

 

 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 33 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 2 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 18. 42, 

                             43 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры "О на-

делении органов местного самоуправления муници-

пальных образований Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры отдельными государственными 

полномочиями для обеспечения жилыми помеще-

ниями отдельных категорий граждан, определенных 

федеральным законодательством" (первое чтение). 

Докладывал Мирсаяпов Рустам Рифович – директор Де-

партамента жилищной политики Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступил Нам О.С. 
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Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О наделении органов местного самоуправления 

муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Юг-

ры отдельными государственными полномочиями для обеспечения жилыми 

помещениями отдельных категорий граждан, определенных федеральным за-

конодательством". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении.  

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О наделении органов местного самоуправления муниципальных  

образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными  

государственными полномочиями для обеспечения жилыми помещениями 

отдельных категорий граждан, определенных федеральным законодательст-

вом". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  
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СЛУШАЛИ 19. 44, 

                              45 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в статью 12 

Закона Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О регулировании отдельных жилищных  

отношений в Ханты-Мансийском автономном окру-

ге – Югре" (первое чтение). 

Докладывал Грязнов Михаил Леонидович – исполняющий 

обязанности директора Департамента управ-

ления делами Губернатора Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

Выступил Нам О.С. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

ном-ного округа – Югры "О внесении изменений в статью 12 Закона Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О регулировании отдельных жи-

лищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении.  

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

 

 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в статью 12 Закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О регулировании отдельных жилищных отношений в Хан-

ты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 34 
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Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 20. 46,  

                             47 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О порядке и размерах выплат по обязательному 

государственному страхованию лиц, замещающих 

государственные должности Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры, и лиц, замещающих 

должности государственной гражданской службы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" 

(первое чтение). 

Докладывал Грязнов Михаил Леонидович – исполняющий 

обязанности директора Департамента управ-

ления делами Губернатора Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О порядке и размерах выплат по обязательному 

государственному страхованию лиц, замещающих государственные должно-

сти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, и лиц, замещающих 

должности государственной гражданской службы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 34 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 
 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 
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Югры "О порядке и размерах выплат по обязательному государственному 

страхованию лиц, замещающих государственные должности Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры, и лиц, замещающих должности госу-

дарственной гражданской службы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры".  

2. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  
 

СЛУШАЛИ 21. 48 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О межбюджетных отношениях в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре" (первое 

чтение). 

Докладывала Дюдина Вера Аркадьевна – директор Депар-

тамента финансов – заместитель Губерна-

тора Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

Выступили: Мизгулин Д.А., Дейнека О.А., Сысоев В.В. 

Мизгулин Д.А. Комитет рассмотрел данный законопроект, рекоменду-

ем принять проект закона в первом чтении и создать рабочую группу для до-

работки законопроекта. 

 

Дейнека О.А. Межбюджетные отношения – самые сложные отноше-

ния между округом и муниципалитетами. Я на примере города Мегиона могу 

сказать, что, наверное, Мегион не выберется из той ямы, в которой он сего-

дня оказался ввиду того, что накопились долги объективные и субъективные. 

Что мы будем с этим делать и как из этого положения будем выходить, по-

тому что мы не можем участвовать ни в одной программе софинансирова-

ния? 

 

Дюдина В.А. Я вам должна сказать, что время от времени муници-

пальные образования оказываются в такой ситуации. Несколько лет назад, 

вы помните, была такая же ситуация с городом Няганью, и мы принимали 

соответствующие решения, заключали соглашения. Если муниципальные 

власти готовы работать конструктивно, в том числе по выполнению всех 

требований бюджетного законодательства и тех, которые мы в рамках этой 

работы будем предъявлять, то мы будем этим заниматься. Никто от этого не 

отказывается. В данном случае речь идет об установлении правил, которые 
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для всех муниципалитетов должны быть едиными, объективными и прозрач-

ными. Но в отношении таких неординарных ситуаций будем дополнительно 

заключать соглашения и работать в этом направлении. В первую очередь это 

должны делать органы местного самоуправления при нашей поддержке. 

 

Сысоев В.В. Вера Аркадьевна, хочется, чтобы в рамках рабочей груп-

пы были рассмотрены те вопросы, которые мы на заседании комитета обсу-

дили: чтобы районы и города находились в равных условиях, в том числе и в 

рамках выполнения будущего закона. 

 

Дюдина В.А. На это и направлен проект закона, основная функция 

именно этой дотации. Это не вся финансовая помощь, которую получают 

муниципальные образования, это только дотация на выравнивание бюджет-

ной обеспеченности, и как раз именно здесь, на мой взгляд, функция вырав-

нивания осуществляется. Для этого формализованы все процедуры и все ко-

эффициенты понятны, поэтому дадим пояснения по тем вопросам, которые 

поставлены, и, если будут новые, тоже будем с ними работать. Вообще 

трансфертов будет гораздо больше. У предыдущего депутата был вопрос об 

участии муниципалитетов в программах. Там тоже свои правила, поэтому в 

этом законе они не затрагиваются, трансферты предоставляются в рамках 

целевых программ. Поэтому нужно работать по всем направлениям, но в 

данном случае речь идет пока только о дотации на выравнивание. 

 

Хохряков Б.С. Я прошу включить режим голосования. Есть предло-

жение проголосовать за данный законопроект в первом чтении. Включите 

режим голосования. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О межбюджетных отношениях в Ханты-Ман-

сийском автономном округе – Югре".  

2. Направить вышеназванный проект закона депутатам Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Губернатору Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры, прокурору Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации 

по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, органы местного само-

управления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры для внесения замечаний и предложений. 

3. Комитету Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

бюджету, финансам и налоговой политике внести доработанный с учетом за-

мечаний и предложений вышеназванный проект закона на очередное заседа-

ние Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для рассмотре-

ния во втором чтении.  

4. Принять по данному вопросу постановление. 
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Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 22. 49,  

                             50 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О бюджете Ханты-Мансийского окружного  

фонда обязательного медицинского страхования  

на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 го-

дов" (первое чтение). 

Докладывал Патрикеев Андрей Новомирович – исполни-

тельный директор Ханты-Мансийского ок-

ружного фонда обязательного медицинского 

страхования. 

Выступили: Мизгулин Д.А., Западнова Н.Л. 

 

Мизгулин Д.А. Мы рассмотрели достаточно подробно данный проект 

закона и рекомендуем принять его в первом, во втором окончательном чте-

нии. Также рекомендовали действие норм законодательства об установлении 

нормативов расхода на ведение дела по обязательному медицинскому стра-

хованию в размере 1,6 процента распространить на 2011 год, а при формиро-

вании бюджета ОФОМСа на 2012 год рассмотреть вопрос об увеличении 

данного норматива. Общие параметры доходов и расходов бюджетного фон-

да не отменяются. Рекомендуем первое и второе окончательное чтение. 
 

Западнова Н.Л. Нашим комитетом законопроект тоже был рассмот-

рен, и мы тоже рекомендуем принять его в первом, во втором окончательном 

чтении, поскольку это связано еще и с модернизацией здравоохранения на 

территории нашего региона. 
 

Хохряков Б.С. Вопросы есть? Нет? Включите режим голосования. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О бюджете Ханты-Мансийского окружного 

фонда обязательного медицинского страхования на 2011 год и на плановый 

период 2012 и 2013 годов". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 
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3. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 
 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

 1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О бюджете Ханты-Мансийского окружного фонда обязательного ме-

дицинского страхования на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 го-

дов". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

СЛУШАЛИ 23. 51,  

                             52 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О регулировании отдельных вопросов в области 

ветеринарии в Ханты-Мансийском автономном ок-

руге – Югре" (первое чтение). 

Докладывал Трофимов Виктор Николаевич – первый за-

меститель руководителя Ветеринарной 

службы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры. 

Выступил Нам О.С. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О регулировании отдельных вопросов в облас-

ти ветеринарии в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". 
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2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 
 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры 

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О регулировании отдельных вопросов в области ветеринарии в Хан-

ты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 34 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

СЛУШАЛИ 24. 53,  

                             54 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры "О по-

рядке подачи уведомления о проведении публичного 

мероприятия на территории Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывал Третьяков Антон Валерьевич – исполняющий 

обязанности директора Департамента 

внутренней политики Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

Выступил Дегтярѐв С.Ю. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа –  Югры "О порядке подачи уведомления о проведении 
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публичного мероприятия на территории Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 34 

Нет…………………………………….... 1 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 
 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприя-

тия на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры".  

2. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

СЛУШАЛИ 25. 55, 

                             56 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в статью 5.2 

Закона Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "Об отдельных вопросах муниципальной 

службы в Ханты-Мансийском автономном округе – 

Югре" (первое чтение). 

Докладывал Третьяков Антон Валерьевич – исполняющий 

обязанности директора Департамента 

внутренней политики Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

Выступил Дегтярѐв С.Ю. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 
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автономного округа – Югры "Об отдельных вопросах муниципальной служ-

бы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 
 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "Об отдельных вопросах муниципальной службы в Ханты-Мансий-

ском автономном округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

СЛУШАЛИ 26. 57 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О транспортном налоге в Ханты-Мансийском ав-

тономном округе – Югре" и в статью 1 Закона Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О транспортном 

налоге в Ханты-Мансийском автономном округе – 

Югре" (первое чтение). 

Докладывал Сидоров Павел Петрович – директор Депар-

тамента экономического развития Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступили: Мизгулин Д.А., Хохряков Б.С., Сысоев В.В., Денисов В.Н. 
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Мизгулин Д.А. На заседании комитета мы рассмотрели данный проект 

закона и рекомендуем его принять в первом чтении со следующей поправ-

кой: мы попросили Правительство представить информацию о возможных 

источниках компенсации выпадающих доходов бюджетов муниципальных 

образований при принятии данного проекта закона. 

 

Хохряков Б.С. Мы должны понимать, что из доходов муниципальных 

образований выпадают более 600 млн. рублей. Необходимо найти варианты 

внесения компенсации в бюджет будущего года. Если нет других предложе-

ний, прошу проголосовать. 

 

Сысоев В.В. Фракция ЛДПР поддерживает проект закона. О нем мы 

говорили начиная с осени 2010 года. Хочется подчеркнуть, что жители окру-

га очень ждут его. К сожалению, закон вступит в силу не с 1 января  

2011 года, а с 1 января 2012 года, хотя в ряде субъектов Российской Федера-

ции этот закон уже работает. Я надеюсь, что у налоговой инспекции будет 

меньше работы в сфере администрирования и Правительство все-таки изы-

щет возможность выделить средства на финансирование муниципальных до-

рог. Спасибо. 

 

Денисов В.Н. Хотелось бы добавить, что мы готовы и призываем на-

ших коллег принять проект закона в первом, во втором окончательном чте-

нии. 

 

Хохряков Б.С. На сегодняшний момент не проработан механизм ком-

пенсации выпадающих доходов муниципалитетов. Если мы его сейчас при-

мем в окончательном чтении, то доходы муниципалитетов в будущем году 

уменьшатся на 632 млн. рублей, о чем говорил ваш коллега Дейнека О.А. 

Поэтому зачем его сейчас принимать? Он будет однозначно принят, потому 

что на самом деле это очень нужный закон: в переделах 70 процентов транс-

портных средств попадает под эту амнистию. Но нужно компенсировать эти 

выпадающие доходы, это доходы не окружного бюджета, а доходы бюдже-

тов муниципальных образований, поэтому и предлагается принять в первом 

чтении. 

 

Денисов В.Н. Насколько я понял, Правительству дано такое указание.  

 

Хохряков Б.С. Это должно быть прописано в проекте закона.  

 

Денисов В.Н. Мне хотелось бы поставить на голосование этот вопрос.  

 

Хохряков Б.С. Кто за то, чтобы поддержать инициативу Губернатора 

и принять данный законопроект в первом чтении, прошу голосовать. Ставим 

режим голосования. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 
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1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в законы Ханты-Мансий- 

ского автономного округа – Югры "О транспортном налоге в Ханты-Ман-

сийском автономном округе – Югре" и "О внесении изменений в Закон  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О транспортном налоге в 

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Направить вышеназванный проект закона депутатам Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Губернатору Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры, прокурору Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации 

по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, органы местного само-

управления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры для внесения замечаний и предложений. 

3. Комитету Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

бюджету, финансам и налоговой политике внести доработанный с учетом за-

мечаний и предложений вышеназванный проект закона на очередное заседа-

ние Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для рассмотре-

ния во втором чтении.  

4. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

 

 

 

Полные результаты голосования за принятие проекта  

закона в окончательном чтении: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 9 

Нет…………………………………….... 23 

Воздержалось..….................................... 3 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение не принято.  
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СЛУШАЛИ 27. 58, 

                             59 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменения в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О применении индивидуальными предпринимате-

лями упрощенной системы налогообложения на ос-

нове патента на территории Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывал Сидоров Павел Петрович – директор Депар-

тамента экономического развития Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступил Мизгулин Д.А. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменения в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О применении индивидуальными предприни-

мателями упрощенной системы налогообложения на основе патента на тер-

ритории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 33 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 2 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 
 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменения в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О применении индивидуальными предпринимателями упрощенной 

системы налогообложения на основе патента на территории Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры".  

2. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 31 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 4 



51 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  
 

СЛУШАЛИ 28. 60, 

                             61 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в статью 12 

Закона Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О государственно-общественном управлении 

в сфере дошкольного, общего, дополнительного, на-

чального и среднего профессионального образова-

ния Ханты-Мансийского автономного округа – Юг-

ры" (первое чтение). 

Докладывала Стребкова Наталья Васильевна – руководи-

тель Службы по контролю и надзору в сфере 

образования Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 

Выступила Западнова Н.Л. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в статью 12 Закона Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О государственно-общественном 

управлении в сфере дошкольного, общего, дополнительного, начального и 

среднего профессионального образования Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа – Югры  

"О внесении изменений в статью 12 Закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О государственно-общественном управлении в сфере до-

школьного, общего, дополнительного, начального и среднего профессио-

нального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 
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Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 29. 62, 

                             63 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры "О до-

полнительных гарантиях и дополнительных мерах 

социальной поддержки детей-сирот и детей, остав-

шихся без попечения родителей, лиц из числа детей-

сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 

усыновителей, приемных родителей, патронатных 

воспитателей и воспитателей детских домов семейно-

го типа в Ханты-Мансийском автономном округе – 

Югре" (первое чтение). 

Докладывала Краско Мария Геннадьевна – директор Де-

партамента социального развития Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступила Западнова Н.Л. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О дополнительных гарантиях и дополнитель-

ных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попе-

чения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попече-

ния родителей, усыновителей, приемных родителей, патронатных воспитате-

лей и воспитателей детских домов семейного типа в Ханты-Мансийском ав-

тономном округе – Югре". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. - 

Нет…………………………………….... 34 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  
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(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О дополнительных гарантиях и дополнительных мерах социальной 

поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из 

числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, усыновите-

лей, приемных родителей, патронатных воспитателей и воспитателей детских 

домов семейного типа в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 34 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 30. 64, 

                             65 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменения в статью 4 

Закона Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "Об организации и осуществлении деятель-

ности по опеке и попечительству на территории 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" 

(первое чтение). 

Докладывала Краско Мария Геннадьевна – директор Де-

партамента социального развития Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступила Западнова Н.Л. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменения в статью 4 Закона Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "Об организации и осуществлении 

деятельности по опеке и попечительству на территории Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
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Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 25 

Нет…………………………………….... 3 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 7 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменения в статью 4 Закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "Об организации и осуществлении деятельности по опеке и 

попечительству на территории Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 31. 66, 

                             67 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О международных и внешнеэкономических связях 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" 

(первое чтение). 

 

Докладывал Бабицын Руслан Анатольевич – директор Де-

партамента внешнеэкономических связей 

Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

Выступил Дегтярѐв С.Ю. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О международных и внешнеэкономических 

связях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 
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2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О международных и внешнеэкономических связях Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры".  

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 32. 68, 

                              69 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа "О ком-

пенсации части родительской платы за содержание 

детей в образовательных организациях, реализую-

щих основную общеобразовательную программу 

дошкольного образования" (первое чтение). 

Докладывала Грибцова Алла Владимировна – директор Де-

партамента образования и молодежной по-

литики Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

Выступили: Западнова Н.Л., Сидоров А.И., Важенин Ю.И., Айпин Е.Д. 

 

Западнова Н.Л. Мы рассмотрели данный проект закона и рекомендуем 

принять в первом и во втором окончательном чтении. Этот проект закона не-
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обходим для того, чтобы муниципалитеты работали и т.д. В.В. Путиным бы-

ли даны поручения. У нас создана рабочая группа, для того чтобы дальше 

совершенствовать этот закон. Но комитет все-таки предлагает принять его в 

первом и во втором окончательном чтении. 

 

Сидоров А.И. На заседании профильного комитета я вносил предло-

жение в отношении семей, имеющих трех и более детей: предусмотреть ро-

дителям детей, посещающих государственные муниципальные образова-

тельные учреждения, компенсацию внесенной родительской платы за содер-

жание ребенка в соответствующем образовательном учреждении в размере 

не 70, а 100 процентов. В связи с этим прошу проголосовать за принятие за-

конопроекта в первом чтении и создать рабочую группу, о которой говорила 

Наталья Леонидовна. 

 

Грибцова А.В. Я могу то же самое сказать, что говорила Наталья Лео-

нидовна. Для того, чтобы закон начал действовать сегодня на территории ав-

тономного округа, чтобы не было ущерба по выплате и у нас были полномо-

чия по выплате компенсации, этот закон необходимо принять и работать над 

тем предложением, которое было внесено. Тем более что мы вчера уже об-

суждали этот вопрос, для того чтобы внести предложения в Думу. 

 

Важенин Ю.И. Я не поддержу коллегу Сидорова А.И. по следующей 

причине: действие этого закона не охватывает всех ребят, которые остались 

без детских садов и которые вынуждены либо ходить в коммерческие заве-

дения, либо оставаться дома и т.д. Этим ребятам, которые попали в муници-

пальное учреждение, и так повезло, поскольку 4/5 оплаты берет на себя му-

ниципальное образование. Как мы будем смотреть в глаза тем родителям, ко-

торые не сумели устроить детей в детский сад. Я считаю, что эта льгота, ко-

торая предоставлена родителям, вполне исчерпывающая и изобретать боль-

ше ничего не надо, поэтому предлагаю принять в первом, во втором оконча-

тельном чтении. 

 

Айпин Е.Д. Проект закона поддерживаем, но я хочу выяснить позицию 

департамента. Родителям детей, которые не попали в детские учреждения, 

ряд субъектов Федерации предоставляют оплату. Какова позиция департа-

мента по этому вопросу? Периодически наши избиратели поднимают этот 

вопрос: если государство не может обеспечить детскими садами, будьте лю-

безны оплачивать хотя бы частные детские сады, в которые они водят детей. 

 

Грибцова А.Г. Сегодня Правительство автономного округа рассматри-

вает три предложения, в том числе и предложения сургутских матерей, 

имеющих детей дошкольного возраста. Я надеюсь на то, что в течение меся-

ца мы внесем предложения по вопросу, который поставили Вы. Должна за-

метить, что на сегодняшний день у нас продолжает действовать норма по 

выплате матерям, имеющим детей в возрасте до 3 и 4 лет, компенсации в 

размере 6,5 тыс. рублей и 4 тыс. рублей тем матерям, которые находятся в 

отпуске по уходу за ребенком. 
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Хохряков Б.С. Включите режим голосования. Голосуем. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О компенсации части родительской платы за 

содержание детей в образовательных организациях, реализующих основную 

общеобразовательную программу дошкольного образования". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1.  Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры 

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О компенсации части родительской платы за содержание детей в  

образовательных организациях, реализующих основную общеобразователь-

ную программу дошкольного образования". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 32 

Нет……………………………………... 2 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 33. 70, 

                             71 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"Об образовании в Ханты-Мансийском автономном 

округе – Югре" (первое чтение). 
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Докладывала Грибцова Алла Владимировна – директор Де-

партамента образования и молодежной по-

литики Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

Выступила Западнова Н.Л. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "Об образовании в Ханты-Мансийском 

автономном округе – Югре".  

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры 

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "Об образовании в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".  

2. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  
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СЛУШАЛИ 34. 72, 

                             73 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"Об установлении нормативов расходов на реализа-

цию основных общеобразовательных программ и 

субвенциях, выделяемых бюджетам муниципаль-

ных образований Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры на реализацию основных общеобра-

зовательных программ" (первое чтение). 

Докладывала Грибцова Алла Владимировна – директор Де-

партамента образования и молодежной по-

литики Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

Выступила Западнова Н.Л. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

 1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "Об установлении нормативов расходов на реа-

лизацию основных общеобразовательных программ и субвенциях, выделяе-

мых бюджетам муниципальных образований Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры на реализацию основных общеобразовательных про-

грамм". 

 2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

 1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "Об установлении нормативов расходов на реализацию основных об-

щеобразовательных программ и субвенциях, выделяемых бюджетам муни-

ципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 

реализацию основных общеобразовательных программ". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 
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Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 32 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 3 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 35. 74  –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры "О ре-

гулировании отдельных вопросов в области водных и 

лесных отношений на территории Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры" (первое чте-

ние). 

Докладывал Колчанов Николай Константинович – испол-

няющий обязанности директора Департа-

мента природных ресурсов и несырьевого сек-

тора экономики Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

Выступил Нам О.С. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О регулировании отдельных вопросов в облас-

ти водных и лесных отношений на территории Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры". 

2. Направить вышеназванный проект закона депутатам Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Губернатору Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры, прокурору Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации 

по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, органы местного само-

управления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры для внесения замечаний и предложений.  

3. Комитету Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

экономической политике, региональному развитию и природопользованию 

внести доработанный с учетом замечаний и предложений вышеназванный 

проект закона на очередное заседание Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры для рассмотрения во втором чтении.  

4. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 
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Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 36. 75 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в отдельные 

законы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры" (первое чтение). 

Докладывал Сысоев Владимир Владимирович – депутат 

Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

Выступил Дегтярѐв С.Ю. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Отклонить проект закона Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского  

автономного округа – Югры". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Направить настоящее Постановление депутатам Думы Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры Е.В. Маркову, А.И. Сидорову,  

В.В. Сысоеву. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 12 

Нет…………………………………….... 19 

Воздержалось..….................................... 2 

Не голосовало…...............................….. 2 

Решение не принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 37. 76  –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О внесении изменений 

в План работы Счетной палаты Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры на 2011 год". 

Докладывал Хвастунов Владимир Васильевич – председа-

тель Счетной палаты Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

Выступил Мизгулин Д.А.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 
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1. Внести в раздел I Плана работы Счетной палаты Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры на 2011 год, утвержденного постановлени-

ем Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28 января  

2011 года № 5229 (Собрание законодательства Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры, 2011, № 1, ст. 17), следующие изменения: 

1) в пункте 3.1 слова "г. Югорск, Белоярский район, Кондинский рай-

он" заменить словами "г. Лангепас, г. Югорск, Кондинский район";  

2) в пунктах 3.9, 3.10 слова "г. Покачи, г. Югорск, Белоярский район, 

Кондинский район" заменить словами "г. Лангепас, г. Покачи, г. Югорск, 

Кондинский район"; 

3) дополнить пунктом 3.11 следующего содержания: 

" 3.11. "Модернизация и реформирование 

жилищно-коммунального комплекса 

Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры на 2011–2013 годы" (Де-

партамент строительства, энергетики 

и жилищно-коммунального комплек-

са Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры) в части использова-

ния средств бюджета автономного 

округа, направленных в форме субси-

дий муниципальным образованиям 

автономного округа (г. Лангепас,  

г. Югорск, Березовский район, Кон-

динский район)  

в течение 

года 

Бородиневская А.А., 

Зырянова Г.К. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

"; 

4) дополнить пунктом 11 следующего содержания: 

" 11. Проверка целевого использования в 

2008–2011 годах средств бюджета ав-

тономного округа, направленных на 

строительство и оснащение медицин-

ским оборудованием инфекционного 

корпуса Сургутской окружной кли-

нической больницы (г. Сургут)  

второй, 

третий 

кварталы 

Зырянова Г.К.  

 

 

 

 

 

". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 31 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 4 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 
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СЛУШАЛИ 38. 77  –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О государст-

венной поддержке агропромышленного комплекса 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

Докладывал Колчанов Николай Константинович – испол-

няющий обязанности директора Департа-

мента природных ресурсов и несырьевого сек-

тора экономики Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

Выступили: Нам О.С., Марков Е.В., Сысоев В.В., Айпин Е.Д. 

 

Нам О.С. Информация была внимательно заслушана на заседании ко-

митета, были заданы вопросы, в том числе и неудобные, высказаны замеча-

ния и предложения. Принято решение рекомендовать принять информацию к 

сведению, а на вопросы, на которые мы не получили ответа, обратить внима-

ние при формировании следующей программы. 

 

Марков Е.В. Мы вчера достаточно долго дискутировали. Постановка 

вопроса у нас такая: мы можем информацию принять к сведению, не принять 

мы не можем. Я хочу донести свою позицию как члена комитета.  

Я высказал мнение, что качество работы профильного департамента 

Правительства в части взаимодействия с федеральными структурами, кото-

рые финансируют сектор АПК, было категорически низким, Ханты-

Мансийский автономный округ – Югра на сегодняшний день в конце списка 

субъектов, которые получают финансирование из федерального бюджета. 

Это говорит не о слабой работе наших аграриев и предпринимателей, а о 

низкой работе чиновников. Это первое. 

Второй момент. Я хотел бы обратить внимание депутатов, которые в 

прошлом созыве проголосовали за достаточно интересную поправку, позво-

ляющую Правительству реализовывать имущественные активы округа на 

сумму до 5 млрд. рублей. Вчера в средствах массовой информации прочитал 

о том, что наши окружные активы сельскохозяйственных организаций юга 

Тюменской области будут выставлены на продажу и будут реализованы до 

30 мая 2011 года. Принципиальную позицию избавления от непрофильных 

активов поддерживаю, но одним из этих активов является компания "Бикор". 

Это предприятие, которое создавалось целенаправленно, стратегически Хан-

ты-Мансийским округом для обеспечения всех предприятий АПК комбикор-

мом, потому что комбикорм – существенная составляющая в структуре себе-

стоимости продукции любого агрария. После реализации этого актива госу-

дарство в лице Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Вы при-

дете к нам на Думу за дотациями, и мы будем вынуждены покупать комби-

корм в два раза дороже, чем покупаем сейчас, в результате чего объем инве-

стиций, которые потребуются, существенно возрастет. Это вопрос не к на-

шему докладчику, это вопрос к представителям государственной власти. На 

мой взгляд, это достаточно недальновидное решение. Может быть, есть воз-

можность на сегодняшний день как-то скорректировать нашу программу 

приватизации и приостановить продажу акций именно этой компании, кото-
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рая оказывает существенное влияние на экономику всех предприятий агро-

промышленного комплекса Ханты-Мансийского автономного округа – Юг-

ры. Являясь 100-процентным владельцем, мы можем существенно влиять на 

стоимость комбикорма и, соответственно, на объем государственного финан-

сирования в плане дотаций.  

 

Сысоев В.В. Нам дана информация, что было заключено более  

20 договоров о реализации мероприятий программы "Сотрудничество". Ка-

кие из этих мероприятий в рамках программы "Сотрудничество" были наи-

более эффективными в сфере агропромышленного комплекса, создали пред-

посылки для улучшения конкурентоспособности продукции агропромыш-

ленного комплекса. Поясните, пожалуйста. 

 

Колчанов Н.К. 20 договоров – это в течение пяти лет. Ежегодно под-

писывались соглашения по программе "Сотрудничество". Напомню, работа-

ют три субъекта Федерации: Ханты-Мансийский автономный округ, Ямал и 

юг Тюменской области. Если говорить об эффективности использования 

средств, примером являются два мероприятия этой программы. Это мелиора-

тивный лов рыбы – 12 млн. рублей. Второе мероприятие – воспроизводство 

рыбных запасов. Сумма небольшая – 6 млн. рублей. Для информации скажу, 

что в 2010 году в водоемы автономного округа было выпущено 10 млн. мук-

суна и 55 млн. пеляди.  

Если Вы говорите об эффективности, я понимаю, к чему поставлен во-

прос. Еще один проект, который финансировался, – это Югорский рыбораз-

водный завод под Ханты-Мансийском. Проводятся мероприятия по реанима-

ции этого завода, его частичной реконструкции и дальнейшему профильному 

использованию.  

 

Сысоев В.В. Я не имел в виду завод в Ханты-Мансийске. У меня во-

прос следующий. Под Абалаком существует федеральное предприятие – ры-

боразводный завод, в которое государственный бюджет различного уровня, в 

том числе и федеральный, вложил достаточное количество средств. Каково 

взаимодействие рыбной отрасли Югры с данным заводом? Насколько он эф-

фективен для нас? Какая помощь требуется, чтобы было взаимодействие с 

Ямалом, Югрой? Спасибо. 

 

Колчанов Н.К. С Абалаком мы работаем очень тесно, и  

6 млн. рублей были использованы на воспроизводство рыбных ресурсов че-

рез Абалак, т.е. там выращиваются мальки и выпускаются в наши водоемы. 

К сожалению, в 2011 году резко сокращено федеральное финансирование, на 

2012 год тенденция та же самая по воспроизводству рыбных запасов. Я на-

звал цифру 10 млн. по муксуну. Ученые считают, что в естественной среде 

приживаются 3 процента, практики озвучивают, что это 0,3 процента. Наш 

завод под Ханты-Мансийском планируется запустить общими усилиями если 

не в 2012-м, то в 2013 году. Это значительно улучшит ту ситуацию, которая 

сегодня существует в округе с ценными породами рыб. С Абалаком округ 

работает, в том числе по программе "Сотрудничество". 
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Айпин Е.Д. У меня не вопрос, а предложение. Вчера на заседании Ас-

самблеи подробно обсуждали этот вопрос. В рамках программы устойчивого 

развития коренных малочисленных народов Севера, которая сейчас разрабаты-

вается в Правительстве, а также вступающего в силу в апреле закона о факто-

риях коренных малочисленных народов Севера Ханты-Мансийского автоном-

ного округа, который мы приняли полгода назад, агропромышленный ком-

плекс – это новые рабочие места в сельских районах, кроме того, что мы уве-

личиваем продукцию сельского хозяйства. В связи с этим прошу обратить 

внимание и Правительства, и депутатов на следующий момент. Когда мы рас-

пределяем те минимальные средства, которые получает агропромышленный 

комплекс, практически ничего не остается, поэтому отчасти прав депутат Мар-

ков. Это одна сторона дела.  

Но я хочу обратить внимание на те средства, которые мы вкладываем в 

сельское хозяйство. Каков вклад – таков и результат, потому что на те мини-

мальные средства, которые мы вкладываем в эту отрасль, крестьянин не только 

не может приобрести новые технологии и думать о модернизации, простую 

соху не приобретешь в некоторых хозяйствах. Это проблема общефедеральная, 

но тем не менее наш округ может обеспечить агропромышленному комплексу 

интенсивное финансирование, включая традиционную отрасль хозяйства.  

 

Хохряков Б.С. Принимаем информацию. Ставим на голосование. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

 1. Информацию о государственной поддержке агропромышленного 

комплекса Ханты-Мансийского автономного округа – Югры принять к сведе-

нию.  

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

 

 

 

 

 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 29 

Нет…………………………………….... 5 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 
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СЛУШАЛИ 39. 78 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О ходе реализа-

ции за 2010 год Закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О программе Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "Демо-

графическое развитие Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры" на 2008–2010 годы". 

Докладывала Краско Мария Геннадьевна – директор Де-

партамента социального развития Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступили: Западнова Н.Л., Сысоев В.В., Мизгулин Д.А.  Сердюк М.И.,  

             Колодич А.В. 

 

Западнова Н.Л. Департаментом представлена очень полная информация 

о реализации данной программы, показан социальный эффект, который был 

получен при помощи этой программы. Комитет рекомендует принять инфор-

мацию к сведению и принять соответствующее постановление. 

 

Сысоев В.В. Сколько средств из бюджета округа и муниципальных об-

разований в 2010 году было освоено по данной программе? 

 

Краско М.Г. На 2010 год в программе было предусмотрено  

20 462 млн. рублей. 

 

Сысоев В.В. Надеюсь на то, что в дальнейшем объем финансирования 

по данным мероприятиям будет увеличен, потому что на 20 млн. рублей, к со-

жалению, сложно будет заниматься решением вопросов демографической по-

литики в рамках тех мероприятий, которые мы вчера обсуждали на заседании 

комитета. 

 

Мизгулин Д.А. Мы на заседании бюджетного комитета рассмотрели 

данную информацию и рекомендуем принять к сведению. 

 

Сердюк М.И. Безусловно, показатели все хорошие. 

Будем голосовать "за". Вчера отмечал то обстоятельство, что по всем по-

казателям у нас весьма положительная динамика (и это радует), но показатель 

смертности трудоспособного населения остался неизменным. Если у нас ка-

кие-то показатели на 5–10 процентов, какие-то в два раза улучшились, то пока-

затель смертности улучшился только на 0,001 в пределах расчетной погрешно-

сти. Я думаю, что эта позиция абсолютно неприемлема, с этим нельзя согла-

шаться и надо больше выделять на это ресурсов, средств. Предлагаю принять 

информацию к сведению. Но в будущем предлагаю депутатам оказать под-

держку именно по этой категории. Спасибо. 

 

Колодич А.В. Мария Геннадьевна, в приложении "Социально-

демографические тенденции в Ханты-Мансийском автономном округе – Юг-

ре" отмечается тенденция к снижению показателя материнской смертности в 
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два раза. Это достаточно серьезный показатель. За счет чего вы добились его в 

2010 году? 

 

Краско М.Г. Помимо программы демографического развития действует 

программа медицинского характера, они связаны между собой. Все показатели 

социально-медицинского характера связаны и с внедрением новейших техно-

логий в учреждения здравоохранения Ханты-Мансийского автономного окру-

га, и с развитием пренатальной службы. 

 

Хохряков Б.С. Включите режим голосования. Прошу голосовать. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Информацию о ходе реализации за 2010 год Закона Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О программе Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "Демографическое развитие Ханты-Мансийского  

автономного округа – Югры" на 2008–2010 годы" принять к сведению. 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 40. 79 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О ходе реализа-

ции за 2010 год Закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О программе Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "Форми-

рование беспрепятственного доступа инвалидов и 

других маломобильных групп населения к объектам 

социальной инфраструктуры Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры" на 2008–2012 годы". 

Докладывала Краско Мария Геннадьевна – директор Де-

партамента социального развития Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступили: Западнова Н.Л., Мизгулин Д.А., Марков Е.В. 

 

Западнова Н.Л. Профильным комитетом была рассмотрена данная ин-

формация, приложения к ней, она также достаточно полная. Так как это про-

грамма не заканчивается, а продолжается, я предлагаю принять информацию к 

сведению и принять соответствующее постановление. 
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Мизгулин Д.А. Бюджетный комитет также рассмотрел данную инфор-

мацию и рекомендует принять ее к сведению. 

 

Марков Е.В. Мария Геннадьевна, я хочу обратить внимание, что в пери-

од избирательной кампании очень часто встречался с людьми, которые воз-

главляют коммерческие организации инвалидов, в частности в городе Урае, 

Кондинском районе. Это территории, где по дорогам общего пользования не 

может ходить общественный транспорт, который позволял бы инвалидам пе-

ремещаться. На сегодняшний день инвалиды со своими колясками вынуждены 

перемещаться в машинах, испытывая неудобства. В этом есть проблема. 

Большинство обращений было о том, чтобы мы помогли урегулировать этот 

вопрос.  

Люди едут до больницы в Ханты-Мансийске 700 км. У  них огромные 

проблемы: финансовые (сегодня это не компенсируется бюджетом), техниче-

ские. Я обращаюсь к Вам официально: чтобы программа работала, вы, как ор-

ганы государственной власти, которые реализуют эту программу, посмотрите, 

пожалуйста, какие мероприятия мы можем включить в эту программу, воз-

можно, "подвинуть" какие-нибудь цифры и организационно этот вопрос уре-

гулировать, потому что у жителей тех территорий, я уже не говорю о Березов-

ском, Белоярском районах, аналогичные проблемы. Спасибо. 

 

Хохряков Б.С. Есть предложение поставить вопрос на голосование. 

Включите режим голосования. Прошу голосовать. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Информацию о ходе реализации за 2010 год Закона Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О программе Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "Формирование беспрепятственного доступа  

инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам социальной 

инфраструктуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" на  

2008–2012 годы" принять к сведению. 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

 

 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 32 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 3 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 
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СЛУШАЛИ 41. 80 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О Совете Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

пятого созыва". 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель 

Председателя Думы – председатель Коми-

тета Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры по законодательству, во-

просам государственной власти и местному 

самоуправлению. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Сформировать Совет Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры пятого созыва в количестве одиннадцати человек. 

2. Ввести в состав Совета Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры по должности следующих депутатов: 

1) Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы автономного окру-

га; 

2) Айпин Еремей Данилович – заместитель Председателя Думы – пред-

седатель Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Се-

вера Думы автономного округа; 

3) Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя Думы – пред-

седатель Комитета Думы автономного округа по законодательству, вопросам 

государственной власти и местному самоуправлению, представитель депу-

татской фракции Всероссийской политической партии "Единая Россия" в 

Думе автономного округа; 

4) Сальников Александр Иванович – заместитель Председателя Думы 

автономного округа; 

5) Западнова Наталья Леонидовна – председатель Комитета Думы ав-

тономного округа по социальной политике; 

6) Мизгулин Дмитрий Александрович – председатель Комитета Думы 

автономного округа по бюджету, финансам и налоговой политике; 

7) Нам Олег Сергеевич – председатель Комитета Думы автономного 

округа по экономической политике, региональному развитию и природо-

пользованию; 

8) Важенин Юрий Иванович – председатель Постоянной комиссии Ду-

мы автономного округа по регламенту, вопросам депутатской деятельности и 

этике. 

3. Ввести в состав Совета Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры следующих депутатов – представителей депутатских  фракций в 

Думе автономного округа и представителя политической партии, представ-

ленной в Думе автономного округа: 

1) Сысоев Владимир Владимирович – представитель депутатской фрак-

ции политической партии "Либерально-демократическая партия России" в 

Думе автономного округа; 
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2) Сердюк Михаил Иванович – представитель депутатской фракции 

политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Думе автономного окру-

га; 

3) Смирнов Александр Васильевич – представитель политической пар-

тии "Коммунистическая партия Российской Федерации", представленной в 

Думе автономного округа. 

4. Признать утратившими силу:  

1) постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Юг-

ры от 29 марта 2006 года № 6 "О Совете Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры четвертого созыва" (Собрание законодательства Ханты-

Мансийского автономного округа, 2006, № 3, ст. 191); 

2) постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Юг-

ры от 25 сентября 2009 года № 4322 "О внесении изменений в постановление 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О Совете Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры четвертого созыва" (Собра-

ние законодательства Ханты-Мансийского автономного округа, 2009, № 9  

(ч. 2), ст. 835); 

3) пункт 3 постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры от 17 сентября 2010 года № 4964 "О внесении изменений в от-

дельные постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры" (Собрание законодательства Ханты-Мансийского автономного округа, 

2010, № 9 (ч. 2), ст. 769). 

5. Принять по данному вопросу постановление. 

6. Настоящее  Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

7. Опубликовать  настоящее  Постановление  в  официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 34 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 42. 81 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О Координационном 

совете представительных органов местного само-

управления муниципальных образований Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры и Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пя-

того созыва". 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель 

Председателя Думы – председатель Коми-

тета Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры по законодательству, во-
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просам государственной власти и местному 

самоуправлению. 

Выступил Сысоев В.В. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Создать Координационный совет представительных органов мест-

ного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского  

автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры пятого созыва. 

2. Утвердить Положение о Координационном совете представительных 

органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры пятого созыва согласно приложению. 

3. Признать утратившими силу постановления Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры: 

1) от 7 июля 2006 года № 276 "О Положении о Координационном сове-

те представительных органов местного самоуправления муниципальных об-

разований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры четвертого созыва" (Собрание за-

конодательства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 2006, № 7, 

ст. 676); 

2) от 2 апреля 2010 года № 4743 "О внесении изменений в Положение о 

Координационном совете представительных органов местного самоуправле-

ния муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" (Собрание 

законодательства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 2010,  

№ 4, ст. 321). 

4. Принять по данному вопросу постановление. 

5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального 

опубликования. 

 

 

 

 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 32 

Нет…………………………………….... 3 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

Полные результаты голосования за кандидатуру Дейнеки О.А.: 

Всего депутатов……....................…….. 35 
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Да……………………………………….. 16 

Нет…………………………………….... 18 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение не принято.  

 

СЛУШАЛИ 43. 82 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О делегирова-

нии депутатов Думы Ханты Мансийского автоном-

ного округа – Югры пятого созыва в Совет Тюмен-

ской областной Думы, Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры и Законодательного 

Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа 

(Совет Законодателей)". 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель 

Председателя Думы – председатель Коми-

тета Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры по законодательству, во-

просам государственной власти и местному 

самоуправлению. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Делегировать  в  Совет  Тюменской  областной Думы, Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Законодательного Собрания  

Ямало-Ненецкого автономного округа (Совет Законодателей) от Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры пятого  созыва следующих де-

путатов: 

1) Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы автономного окру-

га; 

2) Айпин Еремей Данилович – заместитель Председателя Думы – пред-

седатель Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Се-

вера Думы автономного округа; 

3) Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель  Председателя Думы – 

председатель Комитета Думы автономного округа по законодательству, во-

просам государственной власти и местному самоуправлению; 

4) Сальников Александр Иванович – заместитель  Председателя Думы 

автономного округа; 

5) Мизгулин Дмитрий Александрович – председатель Комитета Думы 

автономного округа по бюджету, финансам и налоговой политике. 

2. Признать утратившими силу:  

1) постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры от 29 марта 2006 года № 7  "О делегировании депутатов Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры четвертого созыва в Совет Тюмен-

ской областной Думы, Думы Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры, Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа  
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(совет Дум)" (Собрание законодательства Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, 2006, № 3, ст. 192); 

2) постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры от 24 октября 2008 года № 3674 "О внесении изменения в постановле-

ние Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О делегирова-

нии депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры чет-

вертого созыва в Совет Тюменской областной Думы, Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Государственной Думы Ямало-

Ненецкого автономного округа (совет Дум)" (Собрание законодательства 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 2008, № 10 (ч. 2), ст. 1665); 

3) постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры от 25 сентября 2009 года № 4323 "О внесении изменения в постанов-

ление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О делегиро-

вании депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

четвертого созыва в Совет Тюменской областной Думы, Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Государственной Думы Ямало-

Ненецкого автономного округа (совет Дум)" (Собрание законодательства 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 2009, № 9 (ч. 2), ст. 836); 

4) пункт 1 постановления Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры от 17 сентября 2010 года № 4964 "О внесении изменений в от-

дельные постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры" (Собрание законодательства Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры, 2010, № 9 (ч. 2), ст. 769). 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

4. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

5. Направить настоящее Постановление в Тюменскую областную Думу, 

Законодательное Собрание Ямало-Ненецкого автономного округа. 

6. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 31 

Нет…………………………………….... 4 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 
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СЛУШАЛИ 44. 83 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "Об обращении к 

Правительству Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по реализации наказов избирателей 

депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель 

Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

Выступили: Мизгулин Д.А., Колодич А.В., Сысоев В.В. 

 

Мизгулин Д.А. Комитет рассмотрел данный проект и рекомендует при-

нять постановление. 

 

Колодич А.В. Предложение следующее: действительно, 9 Мая – это для 

нас священный праздник, и, безусловно, все депутаты поддержат обращение, 

но может быть, нам не придавать политическую окраску именно данному со-

бытию – с инициативой выступает "Единая Россия". 

 

Хохряков Б.С. Ваши бы слова в начало нашего заседания. Я на заседа-

нии Думы об этом не сказал. Это сказали Вы. На самом деле это инициатива 

депутатов "Единой России". Поэтому я предлагаю всем поддержать. 

 

Сысоев В.В. Я поддерживаю депутата Колодича А.В., потому что нака-

зы касаются всех депутатов и каждый депутат голосует. Мы хотели бы, чтобы 

это была общая позиция всех депутатов Думы. Спасибо. 

 

Хохряков Б.С. Мы сейчас и проголосуем единогласно. Включите режим 

голосования. Голосуем. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Предложить Правительству Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры произвести выплату единовременной материальной помощи 

следующим категориям граждан: 

1) инвалидам и участникам Великой Отечественной войны – в размере 

2 000 рублей; 

2) вдовам погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной вой-

ны, не вступившим в повторный брак, – в размере 1 000 рублей; 

3) лицам, награжденным знаком "Жителю блокадного Ленинграда", – в 

размере 1 000 рублей; 

4) узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содер-

жания, созданных в период Второй мировой войны, – в размере 1 000 рублей; 

5) лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 

1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно  

оккупированных территориях СССР, либо награжденным орденами или ме-
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далями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной 

войны, – в размере 1 000 рублей. 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Направить настоящее Постановление Губернатору Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 45. 84 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "Об утвержде-

нии наказа избирателей депутатам Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры в связи с 

празднованием Дня Победы в Великой Отечествен-

ной войне 1941–1945 годов". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель 

Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Утвердить наказ избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры в связи с празднованием Дня Победы в Великой 

Отечественной войне 1941–1945 годов (прилагается). 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

4.  Направить настоящее Постановление и наказ избирателей депутатам 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в связи с празднова-

нием Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов Губерна-

тору Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 32 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 3 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 
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СЛУШАЛИ 46. 85 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О Молодежной палате 

(Молодежном парламенте) при Думе Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры пятого со-

зыва". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель 

Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

Выступили: Сысоев В.В., Дегтярѐв С.Ю., Дмитриев К.А., Сальников А.И.,  

     Важенин Ю.И., Дейнека О.А. 

 

Сысоев В.В. В положении прописано, что молодежный парламент оста-

ется на срок полномочий Думы автономного округа пятого созыва. У меня есть 

предложение проводить ротацию членов молодежной палаты, чтобы срок был 

не 5 лет, а 2 года, чтобы как можно большее количество молодежи Югры по-

участвовало в работе молодежного парламента. Это мое первое предложение. 

В последующем просил бы тех, кто войдет в состав молодежной палаты от 

Думы автономного округа, чтобы этот вопрос был проработан. 

Второе предложение касается того, что в постановлении написано, что в 

работе молодежного парламента могут принимать участие представители Ду-

мы автономного округа, Правительства и т.д. Ничего не сказано про депутатов 

Думы автономного округа, поэтому предлагаю в последующем внести данные 

поправки. 

Теперь что касается названия молодежной палаты, в скобках молодеж-

ный парламент. В пункте 2 статьи 16 Закона, который мы с вами сегодня при-

няли "О реализации государственной молодежной политики в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре", мы четко прописали и за это прого-

лосовали, что Думой автономного округа с привлечением представителей мо-

лодежных объединений создается молодежная палата при Думе автономного 

округа. Здесь ничего не сказано про молодежный парламент. Закон является 

главенствующим документом по сравнению с постановлением Думы, поэтому 

просил бы слово молодежный парламент из постановления исключить.  

 

Дегтярѐв С.Ю. Считаю, что возможно в данном случае согласиться, 

чтобы не было этих разногласий. 

 

Хохряков Б.С. У Государственно-правового управления нет возраже-

ний? 

Дмитриев К.А. Правовых возражений не имеется. Хочу отметить, что 

данное название было дано по аналогии с молодежной палатой, созданной при 

Государственной Думе.  

 

Хохряков Б.С. Понятно. Вы предлагаете оставить в том варианте, кото-

рый был предложен. Ставлю вопрос на голосование. Кто за то, чтобы оставить 

проект постановления в первоначальном варианте? Прошу голосовать. Вклю-

чите режим голосования. Решение принято. Вы настаиваете на голосовании? 
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Сысоев В.В. Председатель комитета поддержал предложение об исклю-

чении, поэтому не совсем понимаю, насколько необходимо руководствоваться 

мнением о том, что это было в Государственной Думе. Если руководствоваться 

тем, что молодежный парламент был при Государственной Думе, то в данном 

случае нужно постановление, законопроект, федеральный закон, который ре-

гулирует данные правоотношения, а сегодня мы с вами принимаем окружной 

закон. Был принят окружной закон по молодежной политике, и сейчас мы при-

нимаем постановление. Как вы видите, оно вступает в противоречие с тем во-

просом, который мы до этого с вами приняли. Я предлагаю принять техниче-

скую правку и за это проголосовать. 

 

Сальников А.И. На самом деле я не вижу нестыковок, потому что в за-

коне о молодежной политике мы записали слова "молодежная палата". Здесь 

слова "молодежный парламент" стоят в скобках, т.е. основное название "моло-

дежная палата", поэтому суть дела не меняется, причем сохраняются слова и 

"молодежная палата", и "молодежный парламент" в скобках. 

 

Важенин Ю.И. Владимира Владимировича поддерживаю по поводу ро-

тации кадров. Для привлечения большего числа молодежи срок должен быть 

не 5 лет, а 2 года. Эту поправку я бы внес. Не надо сразу голосовать за все по-

правки. Это первый вопрос. 

Арифметика не очень нравится. Условно, если бы два голоса были "про-

тив", то "за" не было бы большинство, потому что "за"  получается 27. И голо-

совали в итоге 41 из 35 человек. 

Насколько я понимаю, когда я нажимаю за себя и за Кандакова, у меня 

два голоса? 

 

Хохряков Б.С. Два. Но тем не менее графа "не голосовали" отражает то 

количество депутатов, которых сегодня в зале нет, а при голосовании "за", 

"против" и "воздержались" как раз учитывается то, что у Вас есть доверен-

ность. 

 

Дейнека О.А. Я тоже наблюдал. Мне утром объяснили, что шесть  

человек – те, кто отсутствует. Арифметика "пляшет". Я туда прибавлял и сюда 

прибавлял, то 11 получается, то 7. 

 

 

Хохряков Б.С. Все нормально. Если кто-то в зале не голосует, точно так 

же к числу отсутствующих в этом зале добавляется число тех, кто не голосует 

в этом зале, т.е. цифра "не голосовали" на сегодняшнем заседании меньше  

6 человек быть не может, а больше может, потому что кто-то еще не голосует. 

 

Сысоев В.В. В самом тексте проекта закона далее понятно, что это в 

скобках стоит, но далее прописано: "в своей деятельности молодежный парла-

мент…", дальше идет название "молодежная палата", потом "молодежный 

парламент", потом снова "молодежная палата", потом идет "общественная мо-

лодежная палата (молодежный парламент)". В постановлении разночтение. 
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Хохряков Б.С. Вы настаиваете, чтобы исключить из постановления сло-

ва в скобках "молодежный парламент". Правильно ли я Вас понимаю? Тогда я 

попрошу включить режим голосования. Голосуем за данное предложение. Ре-

шение не принимается. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Создать  Молодежную  палату  (Молодежный  парламент)  при  Думе 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва. 

2. Утвердить  Положение о Молодежной палате  (Молодежном парла-

менте) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого со-

зыва (прилагается). 

3. Признать утратившими силу следующие постановления Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры: 

1) от 5 мая 2006 года № 86 "Об Общественной молодежной палате при 

Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры четвертого созыва" 

(Собрание законодательства Ханты-Мансийского автономного округа –

Югры, 2006, № 5, ст. 389); 

2) от 29 мая 2009 года № 4120 "О внесении изменений в Положение об 

Общественной молодежной палате при Думе Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры" (Собрание законодательства Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры, 2009, № 5, (ч. 2), ст. 429); 

3) от 4 июня 2010 года № 4841 "О внесении изменений в Положение об 

Общественной молодежной палате при Думе Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры" (Собрание законодательства Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры, 2010, № 6, (ч. 1), ст. 484); 

4) от 9 июля 2010 года № 4923 "О внесении изменений в Положение об 

Общественной молодежной палате при Думе Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры" (Собрание законодательства Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры, 2010, № 7 (ч. 1), ст. 595). 

4. Принять по данному вопросу постановление. 

5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия. 

6. Опубликовать  настоящее  Постановление  в  официальных печатных     

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 27 

Нет…………………………………….... 7 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

Полные результаты голосования за предложение Сысоева В.В.: 

garantf1://18905897.0/
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Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 12 

Нет…………………………………….... 20 

Воздержалось..….................................... 2 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение не принято.  

 

СЛУШАЛИ 47. 86 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О досрочном 

прекращении полномочий члена Избирательной 

комиссии Ханты-Мансийского автономного окру- 

га – Югры". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель 

Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Досрочно прекратить полномочия члена Избирательной комиссии 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с правом решающего голо-

са Анкудиновой Светланы Вячеславовны на основании ее личного заявления. 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

4. Опубликовать  настоящее  Постановление  в  официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 48. 87 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О внесении из-

менения в постановление Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О Комиссии по 

противодействию коррупции при Думе Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель 

Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

Выступили: Марков Е.В., Дегтярѐв С.Ю., Мизгулин Д.А., Танкеев В.М.,  

                        Важенин Ю.И., Денисов В.Н. 
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Марков Е.В. Мы с Вами лично встречались задолго до заседания Думы, 

обсуждали данный проект постановления. Вы мне пообещали, что представи-

тель от оппозиционных партий будет входить в состав этой комиссии. В про-

екте постановления я этого не вижу. На сегодняшний день десять представите-

лей от оппозиционных партий, за которых проголосовало население Югры, 

присутствуют в этом зале. Это практически 30 процентов от проголосовавших. 

Однопартийная структура комиссии, которая рассматривает достаточно важ-

ные вопросы по коррупции. Вы не даете нам возможности для работы в ней? 

Какие у нас варианты? На заседании Думы обсуждать эти вопросы или на ко-

миссии? Я все-таки призываю депутатов: давайте введем в состав комиссии 

одного представителя. 

Мы выберем консолидированно одного представителя от оппозицион-

ных партий КПРФ, СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, ЛДПР. Вы боитесь, что пред-

ставитель от оппозиционных партий будет в составе этой комиссии? Есть ка-

кие-то опасения? 

 

Хохряков Б.С. Никаких опасений нет. Ваше предложение услышали. Вы 

предлагаете внести еще одного представителя от трех партий, я правильно по-

нимаю? 

 

Марков Е.В. Борис Сергеевич, я предлагаю руководствоваться тем, что 

изначально говорилось Вами на первом заседании: работа должна вестись в 

конструктивном диалоге и во взаимодействии со всеми представителями пар-

тий и депутатами. Выборы закончились, мы работаем, но когда вы лишаете нас 

возможности принимать участие в работе, это вызывает вопросы. И в опреде-

ленной мере негодование. Я хочу поставить вопрос на голосование, чтобы в 

составе комиссии был представитель от оппозиционных партий. Я отдельно 

призываю коллег из КПРФ, СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ в случае принятия 

такого решения собраться и делегировать этого представителя в состав комис-

сии. 

 

Дегтярѐв С.Ю. Не могу с Вами согласиться, поскольку данный проект 

постановления рассматривался на заседании профильного комитета. Предста-

витель от оппозиционной партии ЛДПР присутствовал также на нем и голосо-

вал за принятие данного постановления. Ничто не мешало Вам заранее пред-

ставить ту кандидатуру, которую Вы хотите. Никаких разногласий при рас-

смотрении кандидатур на заседании комитета не было, и зачем этот вопрос 

выносить сегодня на заседание Думы и говорить о том, что вас не допускают в 

комиссию. 

 

Марков Е.В. Сергей Юрьевич, я прошу прощения, на сегодняшнем засе-

дании ни за один вопрос, который был поставлен депутатами от оппозицион-

ных партий, не проголосовали.  

 

Дегтярѐв С.Ю. Мы говорим о конкретном вопросе, который рассматри-

вался на заседании комитета. Во-первых, все заседания комитетов были назна-

чены на одно время, и я не мог физически появиться на заседании Вашего ко-
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митета. Согласны? Во-вторых, я руководствуюсь итогами нашей встречи с Бо-

рисом Сергеевичем. 

 

Мизгулин Д.А. А можно мнение рядового депутата? Давайте включим. 

Пусть поучаствуют в работе. 

 

Хохряков Б.С. Сейчас мы вернемся к этому постановлению. Мы с вами 

договорились о том, что в следующий раз разнесем по времени работу комите-

тов, чтобы у депутатов была возможность работать в разных комитетах. Тем не 

менее все документы поступают к вам заранее, и если есть какие-то предложе-

ния, то вносите их. Это предложение не было конкретно внесено. Я абсолютно 

не возражаю, только сформулируйте. 

 

Марков Е.В. Мое предложение следующее: проголосовать протокольно 

сейчас. Мы представим совместное решение за подписями руководителей трех 

фракций. Коллеги, я думаю, что это будет правильно. Там будет фамилия че-

ловека, который будет нас представлять. 

 

Хохряков Б.С. У депутатов нет возражений? 

 

Танкеев В.М. По тем вопросам, которые ставились оппозиционными 

партиями, как сказал депутат Марков Е.В. Почему они не прошли? Во-первых, 

они все действительно "с голоса", не было достаточного обоснования для при-

нятия того или иного предложения. У нас же достаточно много времени, чтобы 

все вопросы обсудить и найти компромиссные решения. Все эти вопросы вы 

ставили только из-за того, что вы оппозиция. И сейчас вы говорите, почему 

оппозиции в комиссии нет? Я не против включить. 
 

Марков Е.В. Я предлагаю поставить вопрос на голосование. 
 

Важенин Ю.И. Будет как раз 14 членов комиссии. 
 

Денисов В.Н. Я скажу, почему я голосовал на прошлом заседании коми-

тета именно за этот проект постановления. 
 

Хохряков Б.С. Вы рассказали это на заседании профильного комитета. 

Предложение включено. Я предлагаю перейти к голосованию. Кто за то, чтобы 

принять проект постановления с учетом предложений депутата Маркова Е.В., 

прошу голосовать. Решение принято. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять за основу приложение 2 к постановлению Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры от 28 октября 2009 года № 4436  

"О Комиссии по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры" (с изменениями, внесенными постановлениями 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 2 апреля  

2010 года № 4750, 17 сентября 2010 года № 4964) (Собрание законодательст-
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ва Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 2009, № 10 (ч. 2),  

ст. 940; 2010, № 4, ст. 328; № 9, ст. 769), изложенное в следующей редакции: 

"Приложение 2 

к постановлению Думы  

Ханты-Мансийского  

автономного округа – Югры  

от 28 сентября 2009 года № 4436 
 

Состав  

Комиссии по противодействию коррупции при  

Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

 

Хохряков  

Борис Сергеевич 

– Председатель Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры, председатель Комис-

сии; 

 

Айпин 

Еремей Данилович 

– заместитель Председателя Думы – председа-

тель Ассамблеи представителей коренных ма-

лочисленных народов Севера Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры; 

 

Дегтярѐв  

Сергей Юрьевич 

– заместитель Председателя Думы – председа-

тель Комитета Думы Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному 

самоуправлению; 

  

Сальников 

Александр Иванович 

– заместитель Председателя Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры; 

 

Западнова  

Наталья Леонидовна 

– председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по социаль-

ной политике; 

 

Мизгулин  

Дмитрий Александрович 

– председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по бюджету, 

финансам и налоговой политике; 

    

Нам  

Олег Сергеевич 

– председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по экономи-

ческой политике, региональному развитию и 

природопользованию; 

    

Важенин  

Юрий Иванович 

– председатель Постоянной комиссии Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры  

по регламенту, вопросам депутатской деятель-

ности и этике; 
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Хвастунов 

Владимир Васильевич 

– председатель Счетной палаты Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры; 

 

Горленко  

Валерий Александрович 

– управляющий делами Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры; 

 

Дмитриев 

Кирилл Анатольевич 

– начальник Государственно-правового управле-

ния аппарата Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры; 

 

Солодская 

Ольга Николаевна 

– начальник Управления по бюджету, экономике 

и финансам аппарата Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры; 

 

Сутягин 

Валерий Иванович 

– начальник Организационного управления аппа-

рата Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры.". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Направить проект постановления Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменения в постановление Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры "О Комиссии по противодейст-

вию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" 

депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для вне-

сения предложений до 16 мая 2011 года. 

4. Аппарату Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с 

учетом поступивших предложений подготовить доработанный проект поста-

новления для внесения на очередное заседание Думы Ханты-Мансийского 

автономного – Югры. 

 

 

 

 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 28 

Нет…………………………………….... 4 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 3 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

 

Председатель Думы 

Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры           Б.С. Хохряков 


